

HERALDO DE ZAMORA

ANUNCIO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Marzo 14 de Mayo de 1940

SEGUNDA SIGLO II
EDICION ** NUMERO 13 888

LA PRIMAVERA EL ENCANTO DEL JARDIN

Extenso jardín cargado de aromas y lleno de paz. Es la tarde, el sol dora las copas de los árboles, y recatadas en la umbría las flores, ofrendan su perfume. Bello jardín de la alborada y del sueño; la Naturaleza ha prodigado allí los tesoros de una exuberancia deliciosa envuelta en un ambiente de melancolía que deleita y subyuga, cual Rubén lo pintara en su cuadro, joya de la pintura flamenca. Jardín de suave encanto, y romántico, donde el ritmo eterno de las fontanas, la doliente altivez de los cipreses y el fragante esplendor de las rosas forman una lírica armonía de ensueño. La polícrómica del suelo, la serenidad fragante del ambiente, la enorme turbulencia del cielo, palpitante de luz y de color; la lumbre cegadora del sol, constituyen los motivos más bellos del romántico jardín.

Los árboles elevan sus finos contornos hacia el azul, estallando sus copas en forma de corazones que diríanse latiendo con impulsos de ventura, como nuevos versos en las encendidas estrofas de la mansión del jardín; y contrastando con este palpitar cálido de la Naturaleza, una do-

liente rosa de melancolía florece en el rosal de algunas almas que ambulan en el romántico paseo, encendido de luz de color y de aroma por el triunfo primaveral.

Vuelve el sol. Las ramas de los árboles juntan sus hojas, y murmuran como las viejecitas de los atrios; la alegría cruza las sendas olvidadas; y las risas, campanillas azules; y las margaritas blancas, que son como caricias; y los mimos como claveles, lucen deslumbrantes.

Hojas blancas de rosas, de lirios, de jazmines se extienden por las sendas. El ciprés reza su oración.

En la inmensa cúpula de cristal del cielo figen los luceros rosas de zafir. Cantan los felines de la lengua en una lengua eolia rítmica, bella y musical. Líricos felines son los ruiseñores. Cantan las sirenas del confín remoto, danzan los silvanos dioses del jardín. Cimbales y sistrós, cítaras y flautas tocan los pajes, y a sus ritmos ajustan el paso. Sobre todos suena la siringa agreste del bicornio Pan.

Después, el jardín entero duerme su sueño de siglos.

Miguel Ancil Galarza.

LA GUERRA

La Legación Argentina y la Nunciatura de La Haya, no han sido bombardeadas, dicen los alemanes

Alemania desmiente

Berlín.—La Prensa argentina anuncia que no solamente la Legación argentina en La Haya, sino también el palacio de la Nunciatura, han sido bombardeados y que la capilla ha quedado destruida. En los medios oficiales alemanes se declara que tales noticias no pueden ser tomadas en serio, pues todo

hombre razonable pensará que si tal bombardeo es difícil desde el punto de vista militar, desde el político y de propaganda, insensato. Tales informaciones, se dice en dichos medios son pura invención de la propaganda enemiga, que de esta manera quiere incitar los sentimientos religiosos de países católicos contra Alemania.—Efe.

El uniforme y emblemas que ha de usar la Guardia Civil

Madrid.—Por orden del ministerio del Ejército se resuelve con carácter definitivo el uniforme y emblemas que ha de usar el Cuerpo de la Guardia Civil, todo el personal que no proceda del antiguo cuerpo llevará sobre el tado derecho del pecho, y a mayor altura que el bolsillo, el actual emblema, formado por las iniciales de la Guardia Civil, con corona sobre un fondo rojo, de forma rectangular y dimensiones aproximadas de 35 por 65 milímetros.

40 aviones alemanes derribados

Londres.—Se anuncia oficialmente que otros 40 aviones alemanes de diversos tipos han sido derribados por los cazas británicos sobre los Países Bajos.—Efe.

Embajada que no abandona Bruselas

Bruselas.—La Embajada de los Estados Unidos no abandonará, en ningún caso, la capital de Bélgica.—Efe.

Vapor holandés hundido

Londres.—El vapor holandés «Van Rensse-laen», se ha hundido al chocar con una mina, a la salida del puerto de Imuiden. El capitán resultó muerto. De las 150 personas que iban a bordo, en-

La Legación Argentina y la Nunciatura de La Haya, no han sido bombar-

deadas, dicen los alemanes

Barco alemán hundido

ESTOCOLMO.—Según el «Afton Bladet», se reciben informaciones de Malmoe, según las cuales el buque de transporte alemán «Campania», en ruta de Oslo a Alemania, ha chocado con una mina y se ha hundido.—Efe.

La guerra podrá llegar más allá de Holanda y Bélgica

Londres.—El «Times» asegura que la lucha podrá llegar más allá de los Países Bajos. Sin embargo, Inglaterra tiene seguridad en la victoria.

El «Daily Mail» dice que los soldados ingleses se batan en Bélgica y Holanda lo mismo que si lo hicieran en las calles de Londres o en las arenas del Lincolnshire.—Efe.

Los prisioneros noruegos serán puestos en libertad

Oslo.—Serán puestos en libertad los prisioneros de guerra noruegos con arreglo al plan previsto por el mando alemán, de acuerdo y siguiendo las instrucciones del Führer.—Efe.

Diversión a la población holandesa

Amsterdam.—La radio holandesa anuncia que las autoridades militares advierten a la población que no debe aceptar de los extranjeros, ni de las personas que le sean desconocidas, cigarrillos, bombones o refrescos. Queda, pues, terminantemente prohibido, aceptar semejantes ofrecimientos.—Efe.

Las últimas operaciones

Paris.—El balance de las operaciones de ayer tarde y noche se establecen así:

Los holandeses sufren la presión enemiga en todo el frente y los belgas en los Ardenas. Al Oeste de Mastricht la progresión alemana fué contenida anoche en la región de Tongres por un contraataque llevado por unidades motorizadas francesas. Se lucha en toda la frontera franco-luxemburguesa hasta el Mosela.

Al Este de este río los alemanes desencadenaron un ataque que fué rechazado. En la línea Maginot no ha habido ataque general, sino algunos grandes golpes de mano sobre los salientes de Forbach y Orentahal. Una gran actividad aérea se registró en todas partes. El ministro de Defensa francés, Daladier, visitó la zona de operaciones, donde se entrevistó con el rey Leopoldo de Bélgica.—Efe.

El partido laborista acuerda apoyar al Gobierno

Londres.—La Conferencia del partido laborista, reunida en Bourreaouth ha aprobado la resolución presentada por el mayor Atlee sobre apoyo al nuevo Gobierno por 2.413 000 mandatos contra 370 000.—Efe.

Hasta el día 21 ha suspendido sus sesiones la Cámara de los Comunes

Londres.—Después de votar la confianza al Gobierno, la Cámara de

los Comunes, acordó suspender sus sesiones hasta el día 21.

La reunión duró dos horas.—Efe.

Nuevo tipo de avión inglés

Londres.—Según anuncia un comunicado del Ministerio del Aire, han participado por primera vez, en un combate aéreo los nuevos aviones de caza británicos «Paul Boulton» tipo «Defiant». Este primer combate desarrollado sobre la costa holandesa no duró más de cinco minutos, suficientes para derribar en un campo al Sur de La Haya, a un «Junkers 88» que intentaba bombardear a tres buques ingleses. Estos nuevos aviones de caza están provistos de una torreta de control eléctrico. Se anuncia además, que un «Spitfire» que acompañaba a los nuevos «Defiant» derribó a un «Heinkel» que como el «Junkers», intentaba bombardear los navíos británicos.—Efe.

Blega a Londres la reina Guillermina

Londres 13.—La Reina Guillermina de Holanda, ha llegado esta noche a Londres.—Efe.

Lequerica

visita al ministro de Comercio e Industria francés

Paris.—M. Louis Rollin, ministro de Comercio e Industria, ha recibido hoy la visita del embajador de España en Paris, señor Lequerica.—Efe.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. Nota de la Jefatura provincial

INFORMACIONe INVESTIGACION
Habiendo sido nombrado Inspector extraordinario de Información e Investigación para la provincia de Zamora el camarada Luis Valdés Socuéllamos, se ha hecho cargo con esta fecha del citado Servicio provincial, continuando el camarada José Avedillo como Delegado Provincial a las órdenes inmediatas del citado Inspector.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora 13 de mayo de 1940.—
El Jefe Provincial,

¡TRABAJADOR!

Si te corresponde cobrar el Subsidio Familiar, comprueba que se ha presentado la Declaración mensual de subsidios (modelo 9) por tu patrimonio, acreditativa de que trabajas.

CONFERENCIAS DE «LOS LUISES» El Sr. Pemartín, disertó sobre el tema: «Cultura clásica y cultura romántica»

Otra mañana dominguera transcurrida en el más espiritual de los solaces, gracias a estos abnegados PP. Misioneros del Corazón de María y a estos batalladores Luisés. El cielo está anunciando ya su fin. Cuando llegue el primer domingo de junio, no vamos a creer que las conferencias se han terminado porque tenían que terminarse. Y vamos a protestar interiormente con este apetito intelectual que se nos ha despertado de estas lecciones de cosas humanas y divinas que se nos daban cada ocho días y se nos van a interrumpir, como si los maestros o los problemas se hubiesen acabado.

¿No habría manera, continuando la labor de los Padres del Corazón de María y de los Luisés y aún mediante su ayuda y la del S. E. U. y la de «Horas Libres» de la Falange, de sustituir esto o prolongarlo?

El deseo de numerosos y selectos zamoranos queda ya patente en las letras de molde de nuestro periódico. Ahora los representantes de la cultura de nuestra ciudad tienen la palabra.

Don José Pemartín Álvarez, Director General de Enseñanzas Superior y Media, fué la ilustre personalidad española, uno de los ilustres sabios que honran a España, el encargado de darnos la lección semanal a ese grupo tan nutrido como selecto que ocupa la mayoría de las localidades del Teatro Principal.

El P. Gómez, Director del Centro de «Los Luisés», hizo la presentación del conferenciante. Comenzó diciendo que podíamos congratularnos de que el señor Pemartín, viniese tranquilo a Zamora, porque su primo, el señor Pemán, le había dicho como en secreto: «No te preocupes. Los zamoranos son buenas gentes, simpáticas y cultas; ya verás con qué cariño te acogen y con qué placer te escuchan». El señor Pemartín viene curado en salud, como si dijéramos; su lección nos resulará así más cordial y más provechosa.

Luego describió la extraordinaria personalidad científica y filosófica del conferenciante, extrasvasada fronteras afuera con sus dos libros «Qué es lo nuevo» y «Ensayo sobre una Filosofía de lo temporal». Con palabra fácil y llana expresión delineó el contorno filosófico de toda su grandeza.

Tras los aplausos que cerraron la breve presentación, don José Pemartín, en toda su blanda y paternal presencia se acercó a la mesa oratoria y sus primeras palabras para felicitar, primero a los PP. del Corazón de María y a los Luisés por la iniciativa tan certera como brillantemente desarrollada de su Ciclo de Conferen-

cias y en particular al P. Gómez por la amable y cariñosa presentación de que le había hecho objeto.

En el introito o prefacio de su conferencia, explica el motivo del tema y cómo su inoportunidad y disonancia con la realidad que vivimos, es sólo aparente. Toda esta catástrofe que estamos presenciando—dice—es consecuencia de premisas sentadas hace cuatrocientos años. Cita un aforismo del sensualista alemán Wolf. Alude a un breve episodio de la Revolución francesa tan elocuente como significativo: aquél en que arrojando de un altar una imagen religiosa, es colocada en él a una mujer pública, erigiéndola en la diosa Razón.

Alude al señor Pemán, y dice que él viene a continuar aquél discurso y a explicar cómo aquéllas raíces del siglo de oro rebrotan hoy por la sangre de nuestros héroes.

Pasa luego a definir el clasicismo y el romanticismo y dice que la cultura clásica y la cultura romántica que parecen ser sólo literarias tienen más extensión. El enemigo de la cultura clásica—dice recordando a Donoso Cortés—es un monstruo de tres erres: «Reforma. Revolución y Romanticismo».

Del Romanticismo comienza manifestando que llegó a todo y por tanto alcanzó también a la formación de las juventudes. Pero mejor será analizar su expresión literaria, a la manera de los psicólogos, porque detrás de cada literatura hay siempre un alma.

En el Romanticismo a primera vista parecen predominar el sentimiento y la pasión. Sin embargo también estas dos cosas se acusan en los clásicos griegos y latinos y en nuestro clasicismo del siglo de oro. Por lo tanto, no sirven estos conceptos de sentimiento y pasión para definir el Romanticismo. Si ahondamos en los caracteres de lo que debe ser literatura y quitamos la firma y la fecha a algunas de nuestras más famosas obras románticas, éstas se nos aparecerán de pronto como obras perfectamente clásicas. Así toda la obra de Flaubert, o todos los romances del Duque de Rivas. Y es porque ellas guardan en toda su gran belleza la más exacta medida en sus justos medios, en todas sus proporciones, que es por lo que se distingue lo clásico. Luego clasicismo es perfección y romanticismo, irregularidad, falta de razón reguladora. Y, cómo es posible esto en la época de la razón? Porque la razón se hipertrofia menos tronsuntamente hasta matarse a sí misma. Véase sinó a Kant afirmando la impotencia de la razón—en su fiebre razonadora—para conocer el «noumeno».

Luego lo clásico—termina diciendo

do el señor Pemartín—es la razón razonadora y lo romántico, la razón raquitica.

Pasa después a aplicar su tema al problema de la educación o formación de la juventud, y comienza diciendo: lo clásico es el hombre integral, en equilibrio de cuerpo y alma; romanticismo es desarrollo excesivo de unas facultades e hipertrofia de las otras. Luego la educación clásica es completa, el humanismo, es decir, lo hispano.

Explica históricamente la autenticidad hispánica del clasicismo o humanismo que culmina en San Ignacio de Loyola.

Desarrolla el contenido de la formación clásica, basada en las siguientes materias: Gramática, Lógica, Latín Griego y Matemáticas, y después: Ciencias Naturales y Astronomía—Cosmología—y Teología. Subraya la importancia del Latín y del Griego para la comprensión de todas las ciencias o disciplinas. Cita un fragmento de Menéndez y Pelayo en defensa de las lenguas madres.

Luego dice que tanto como el contenido o la materia, interesa el método y que éste se resume en dos palabras, es decir en dos actitudes o conductas: responsabilidad y disciplina. Responsabilidad en los maestros que representan la máxima autoridad, la paternidad y de aquí la sumisión de los alumnos, la disciplina. A esto hay que añadir para completar la formación clásica los certámenes, en los que se verifica la selección y por último la colegiación para evitar el «intrusismo» gregario y pernicioso, el salto de mata de los indisciplinados advenedizos a la alta cultura.

Todo este método—dice—surge de la doctrina teológica consagrada en el Concilio de Trento. Y este Concilio no fué sinó el triunfo de los teólogos españoles.

La educación o formación clásica es, pues, hispana, puesto que en España tuvo sus moldes. Aquí vemos cómo lo clásico además de su valor literario tiene otro, el humano. Apoyado anterior con la lectura de un fragmento del Cardenal Newman, famoso teólogo inglés, converso.

Explica luego la formación romántica, cuyos representantes más desta-

cados son Rousseau y Pestalozzi. De fine la raid del romanticismo en el hombre bueno del escritor ginebrino. Cómo la educación, para Rousseau, debe ser espontánea, es decir, negativa, sin libros hasta alcanzar los doce años, y sólo procurando satisfacer la curiosidad del niño cuando éste la manifieste, y contra la memoria. Sobre esto está basada toda la pedagogía hasta hoy y todos los sistemas sociales y políticos que han abocado al bolchevismo. El sufragio liberal y el anarquismo bakuniano se apoyan en el hombre bueno de Rousseau. Dentro de esta idea enuncian otras subespecie pedagógicas, como la bondad de la Naturaleza, el hombre sometido al determinismo de la Naturaleza.

Una profunda y certera frase de Max Scheler, filósofo católico alemán, le basta al señor Pemartín para rechazar fundadamente todo el sistema romántico de la formación: «El hombre es el único ser que se supera a sí mismo».

Por último—y aquí vamos a permitiros la audacia, obligada por la falta de espacio, de cercenar al señor Pemartín—las más modernas tendencias del romanticismo educativo, basadas en la psicología experimental, como la intuición, la atracción, rechazando ésta, porque si la enseñanza la hace atractiva no la hace en cambio asimilable.

La última parte de su conferencia la dedicó a subrayar las consecuencias actuales de la cultura romántica y a exponer cómo España vuelve a tener razón. Explica la implantación, por inspiración del Caudillo, de la educación clásica, reforzada por las experiencias científicas de la Pedagogía moderna.

Sus últimas palabras fueron para dar las gracias al público por su extremada y sostenida atención. Colofón magnífico de su conferencia: «ron las palabras dedicadas al arte romántico que atesora Zamora y su provincia y lo que el mismo significa en la cultura clásica».

Un aplauso largo y unánime coronó la profunda lección pedagógica del Director General de Enseñanzas Superior y Media.

584 carambolas de tacada

Barcelona, 13.—Después del partido celebrado para el campeonato catalán de billar entre Butrón y Domingo, en el que el primero hizo una tacada de 584 carambolas, la puntuación queda así:
Butrón.—2500 carambolas y Domingo.—2.237.—Mencheta.

Manifestaciones antibritánicas en Italia

Roma.—Se han registrado algunas manifestaciones anti-inglesas y anti-francesas en varias ciudades italianas para protestar de los perjuicios que causan a Italia las medidas marítimas adoptadas por Inglaterra y Francia.—Efe.

El embajador español visita en Nápoles el buque «Sebastián Elcano»

Roma.—El embajador de España en el Quirinal, señor García Conde, acompañado del comandante Espinosa de los Monteros, agregado naval de la misma Embajada, se trasladó a Nápoles para visitar el buque escuela español «Juan Sebastián Elcano».

El embajador almorzó a bordo y por la tarde asistió al vino de honor ofrecido por el comandante del «Elcano», señor Meléndez, a las autoridades de Nápoles.

El señor García Conde regresó inmediatamente después de terminado el acto. El «Juan Sebastián Elcano» zarpó de Nápoles, rumbo a Génova, a las nueve de la noche.—Efe.

Su Excelencia el Jefe del Estado firma un Decreto ratificando la neutralidad de España

Su Excelencia el Jefe del Estado ha firmado ayer el siguiente decreto: «Habiendo sido notificado oficialmente a este Gobierno por los representantes de Bélgica y Holanda acreditados en Madrid la situación de guerra de sus respectivos países, ordeno a los españoles, por el presente Decreto, la más estricta neutralidad, con arreglo a las leyes vigentes y a los principios del derecho público internacional, en la lucha que afecta a dichos Estados».

Dado en el Pardo, a 12 de mayo de 1940.—Firmado: FRANCISCO FRANCO.—El Ministro de Asuntos Exteriores, Juan Beigbeder Atienza».

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

UNA BODA

En la capilla de Nuestra Madre de las Angustias de la iglesia de San Vicente, de esta ciudad, se unieron en matrimonio canónico el pasado sábado, la bella y elegante señorita María América Martínez Díez, y el bizarro teniente del arma de Infantería, don Valeriano Elvira de la Mano.

Fue ministro de este enlace, don Lorenzo Villar, coadjutor de la referida parroquia, apadrinando a los contrayentes la hermana del novio, señorita Conchita Elvira y don Agustín Puente Regojo.

Después de un succulento banquete servido en el domicilio de la desposada, salieron los novios a recorrer distintas poblaciones del Norte para fijar definitivamente su residencia en Madrid.

Desearnos a Valeriano y María América, muchas felicidades en su nuevo hogar, y expresamos nuestra cordial y sincera enhorabuena a sus padres y familiares, especialmente a doña Ramona Díez, viuda del Procurador que fue de los Tribunales de esta ciudad, don Zacarías Martínez Blanco, madre de la novia.

Casa de Socorro

Lamentable imprudencia infantil

En la tarde del domingo último el joven de 15 años, Maximiliano Miranda Piriz, que habita en el arrabal de Pinilla al transponer el coche de línea de Zamora a Fuentesauco el paso a nivel existente a la salida del puente metálico, tuvo la ocurrencia de encaramarse en la trasera y cuando había recorrido un largo trecho se tiró a tierra.

A consecuencia del golpe resultó, según dictamen emitido por el practicante de guardia de la Casa de Socorro don Lázaro Carbajo, en cuyo establecimiento fué asistido el muchacho, con una herida contusa en el parietal izquierdo, gran hematomía y hemorragia interna que salía por el oído del mismo lado, presentando además erosiones en la región escapular y en la cadera izquierda y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Después de asistido convenientemente y en vista de su estado, que se calificó de menos grave, el herido pasó al Hospital de la Encarnación.

Otros heridos

En las últimas 48 horas se ha prestado asistencia en la Casa de Socorro a los siguientes: Miguel González, de 13 años, que sufría una herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda que se produjo al trizarse con una puerta.

—Sofía Laíz Castro, de 4 años; que al caerse, se causó una herida incisa en el tercio inferior de la pierna izquierda por haber chocado con un cristal, cuya herida le fué suturada con un punto.

—Francisco Jambina González, de 4 años. A éste le fué extraído un garbanzo que jugando se había introducido en la fosa nasal izquierda.

PLATO UNICO

Se pone en conocimiento de los señores, dueños de Hoteles, Casas de Comidas y Similares que la recaudación que corresponde a la primera quincena del mes de la fecha se hace durante los días 14, 15, 16 y 17, pasados los cuales se cobrará el 25 por 100 de recargo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 14 de mayo de 1940.

Robo en la Estación de Toro

Y en un comercio de la localidad

La Guardia civil del puesto de Toro da cuenta a la superioridad de un robo perpetrado en los muelles de carga y descarga de la estación del ferrocarril, de donde los ladrones, se llevaron un fardo de alpargatas, una caja de botellas de anís y otra de productos de perfumería, suponiéndose se valieron de una escalera de mano para entrar en el patio de los muelles.

Los géneros robados, según se observó por unas huellas de zapatillas de goma que han sido descubiertas, fueron: llevados a unos 200 metros de los muelles y allí abrieron las cajas y los depositaron para su más fácil transporte en unos sacos que también se llevaron de los almacenes sospechándose que los autores sean unos quinquilleros que se han visto estos días merodear por Toro, los cuales representan tener 60, 24 y 17 años, los cuales van acompañados por dos mujeres jóvenes, una con un niño de pecho y que hace unos días se apoderaron de unas piezas de tela del comercio de don Alberto Alba.

Los géneros robados en la esta-

ción, valdrán unas 900 pesetas y las telas del señor Alba unas 500, procediéndose por la guardia a hacer toda clase de pesquisas para dar con el paradero de los sospechosos quinquilleros y habiéndose dado parte de lo ocurrido al señor Juez de Instrucción del Partido.

PROGRAMA

que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, radiará en la Emisora Radio Zamora el día 15 de mayo a las dos de la tarde.

- 1.—Cara al Sol.
- 2.—Notas de la Falange.
- 3.—Intervención de la Sección Femenina en los Sindicatos.
- 4.—Apuntes literarios.
- 5.—Música.
- 6.—La Falange y la música.
- 7.—Tradiciones zamoranas.
- 8.—Música.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Carlos Lozano Fuentesauco
Luciano Villar Alonso
M.ª de los Dolores García Mián

DEFUNCIONES

Angela Rodríguez Felix, de 53 años
Petra Barrio Montero, de 18 años
Alfonso Granado Rodríguez, de 36 años
Ramón Rodríguez Rodríguez, de 38 años

MATRIMONIOS

Práxedes-Andrés [Fernández Pérez con Maximina Blanco Calderón

CINE

Mejor diríamos estos últimos días. El sábado asistimos al estreno en el Nuevo Teatro de la «Melodía de Broadway». Una revista más y no la revista por excelencia que prometía el trailer pasados días anteriores. Lo de siempre: canciones en abundancia, bailes, y alguna suntuosidad de decorados. La película sirve de especial lucimiento a Eleonor Powel, que se muestra como una excelente ballarina. Y esto, que es casi toda la cinta, es sin duda lo mejor de ella.

Una ligera trama paralela a la revista, permite incluir en el film algunas escenas acertadas.

La «Melodía de Broadway» es, resumiendo una de tantas revistas, ni mejor ni peor que cualquiera de las que llevamos presenciadas hasta ahora.

Por el honor de la dama

Tal es el título que corresponde al estreno del domingo en el Principal. Un nuevo intento de llevar a la pantalla algunas escenas de la famosa obra de Dumas. Porque «Por el honor de la dama» recoge en síntesis, aunque un poco mixtificadas, los primeros capítulos de «Los Tres Mosqueteros», los que sirven a D'Artagnan para su ingreso en la camaradería de tan famosos personajes.

El desarrollo ha sido arreglado para contener en los límites de una película unos cuantos episodios que sostienen el interés, y sin la pretensión, hábilmente renunciada, de acometer la filmación total de la obra, la película es recibida con agrado. Acertada la fotografía y buena la interpretación, dentro del pequeño espacio que el editor ha querido ofrecer.

El hombre sin rostro

Todavía otro estreno: el de ayer en el Nuevo Teatro. Película de tipo policíaco, como deja adivinar su título, desarrollada en el ambiente de un estudio de cine. Todas las escenas están dirigidas a descubrir, como es de suponer, al misterioso asesino, que resulta ser un artista a quien se creía muerto. No hubo tal fin: en un accidente, provocado por el director, había quedado con el rostro desfigurado. Y esto le lleva más tarde a tomarse venganza de todos los que mas directamente participaron en su drama.

De la Audiencia

Señalamientos para el día 15 Sumario 33 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 69 del año de 1940.—Delito, resistencia.—Proceso de, Lázaro Nieto Prieto.—Ponente, don Julio G. Barbillo.—Acusación pública, Ilmo. señor Fiscal, don Leonardo Bris Salvador.—Abogado defensor, don Agustín González Rodríguez.—Procurador, don Agripino G. Queipo.—Testigos, 5.

Sumario 108 del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollo 597 de 1939.—Delito, lesiones.—Procesados Augusto Santiago Vega y Amadeo Gestino Flores del Palacio.—Ponente, señor Barbillo.—Acusación señor Fiscal.—Abogados defensores, señores Berrocoso y González.—Procurador, señor Queipo.—Testigos, 3.

FIESTAS ZAMORANAS

La gran romería de La Hiniesta

Ayer celebró Zamora una de sus más grandes fiestas, así como bellamente típica, pero que este año sin que podamos explicarnos las causas ha quedado reducida a su más mínima expresión, pues aparte del homenaje que en el pueblo de la Hiniesta se rinde a nuestra Virgen de la Concha la fiesta en Valorio se redujo a un domingo cualquiera, tomándose aquel bello lugar como paseo.

Cerca de mediodía afuyó al bosque alguna gente, organizándose un baile cuando ya sabemos que eran incontables los que allí se daban en esta fecha y como quiera que a la hora de comenzar el bullcio en Valorio se desencadenó una tormenta, la gente se desanimó y ya durante la tarde, repetimos, la fiesta se redujo a una cosa vulgar.

La Virgen de la Concha salió procesionalmente a las siete de la mañana con dirección al pueblo de La Hiniesta dándose a adorar al Niño Jesús cuando la imagen llegó a la Cruz del Rey don Sancho y rezándose también un responso en sufragio del alma de aquel monarca que puso sitio a Zamora.

Después de los actos que se celebraron en La Hiniesta en honor de la Virgen de la Concha, ésta regresó a la capital sobre las siete de la tarde tributándose por los vecinos de aquel pueblo con sus autoridades y jerarquías del Movimiento a la cabeza una despedida entusiasta.

Sobre las ocho menos cuarto atravesó la Virgen el bosque de Valorio, llegando a las ocho a la iglesia de los Remedios, donde fué recibida por el Ayuntamiento en Corporación bajo mazas y la bandera de la ciudad y tras un breve descanso en el templo, mientras se cantó una Salve, la Virgen de la Concha fué reintegrada a la iglesia de San Antolín, acompañada por el Ayuntamiento, tributándole los vecinos de La Lana un recibimiento como siempre, cariñoso.

Hemos de hacer notar que si bien en Valorio observamos que no se reanuda según costumbre las familias a merendar o cenar, en cambio el Paseo de los Tres Arboles ofreció ayer un bello y animado aspecto, pues en dicho paraje fueron muchísimas las que se reunieron, así como nutridos grupos de jóvenes de ambos sexos que valiéndose de gramolas organizaron animados bailes.

FUTBOL

Ayer en Zamora el Club Deportivo Mixto, vence al S. E. U., continuando en el puesto de líder en la clasificación general

En Benavente el titular triunfa sobre el Español

S. E. U. 1 — Deportivo Mixto 3

Interesante se presentaba esta tercera etapa de nuestro Campeonato Provincial y no nos defraudó su desarrollo. Comenzar por recordar que en mis comentarios referentes a estos encuentros decía que el pronóstico era muy difícil. Yo opinaba, ha ce dos días—y me ratifico hoy—que los tanteos más ciertos eran los resultados. Intervenían muchos agentes en el triunfo de un equipo en el transcurso de los noventa minutos de juego, y por eso sobre el propio campo nosotros mismos podemos apreciar el pronóstico. Ayer recogí en mi blog una opinión general: Debe ganar el que mejor juegue y no el que el público quiera. Las discusiones con el árbitro no son admitidas en ningún momento, puesto que su decisión es inapelable. Ayer Reyes tuvo algunos claros y el público quiso hacerse el «profeta». Hay que saber sujetar los nervios pues cuando a un árbitro no le ayudan los jueces de línea forzosamente tiene que escaparse alguna falta que señalar. En fin, comencemos con la película del encuentro.

Tiempo variable, campo encharcado y buena entrada. Amgos capitanes sacan al terreno de juego a una preciosa Flecha Azul, que hace el sa que de honor y se la obsequia con un magnífico ramo de flores y la primera ovación de la tarde.

Escoge campo el S. E. U. y el Mixto pone el balón en movimiento. La expectación es enorme en el público y el nervosismo impera en el once universitario, que se deja pisar sus dominios por la vanguardia militar que tira en su primer avance fuera, córner ante el marco azul que lo saca bien Blas y bloca seguro Esteban. Otro saque de esquina y Rivero, de espaldas, chuta alto. Centro de Pepillo que Machín intenta chutar, pero se hace con el balón Esteban. En un barullo ante el marco

seuista Pepillo chuta de espaldas y bloca Esteban. Este en el marco es la revelación de la tarde.

El dominio es absoluto del once que capitanea Bravo, pues los del S. E. U. se encuentran desligados y no consiguen una jugada de conjunto. La labor de Bernabé en la defensa hace que el peligro se aleje en numerosas ocasiones. El cuerpo se ha impregnado de barro y dificulta el chut, sucediéndose los resbalones, porque aye se necesitaban buenos tacos. Registramos otro chut de Pepillo y un despeje de cabeza de Bernabé, rematando Rivero y originando dose córner; éste sin consecuencias.

Avance azul, Benítez pasa a Manolo que se interna y centra, recogiendo Félix que sirve a Angelito, quien cuando se disponía a chutar le arrebató valientemente el balón de los pies Regueiro.

Y llegamos ante el primer gol de la tarde a los 25 minutos de juego. Machín pasa a Pepillo, centro de éste, que recoge Rivero, sirviendo en bandeja a Blas, que de magnífico chut cruzado, tiene el honor de perforar por primera vez el marco de Esteban que lo está defendiendo con absoluta seguridad y estilo. Producto de este gol viene la animación consiguiente. Avanzan los estudiantes y anotamos un tiro magnífico de Félix y una parada magistral de Regueiro. Falta dentro del área seuista. La saca Pepillo y la convierte en el segundo de la tarde a los treinta y cinco minutos. Córner en la puerta militar. Benítez empalma y Regueiro en una laguna para colosalmente el tiro. Ambos trios defensivos tienen una actuación brillante.

Angelito se interna en varias ocasiones, pero sus centros son interceptados por la defensa militar. No to que Alfredo, centro delantero seuista no posee decisión en el momento preciso del chut, mientras que

por el contrario, Joaquín y Félix nos demuestran su codicia frente a Medero y Castillo que actúan de parapetos delante del marco de Regueiro. Llegamos a la primera mitad con un dos a cero a favor del Mixto.

En la segunda parte el S. E. U. mejora su juego y crea situaciones de peligro. No obstante Rivero vuelve a marcar para el Mixto, pero Reyes lo anula por obside. Manolo se muestra ignorante ante los servicios de Félix y Alfredo. En una ocasión que se encontraba solo pierde la oportunidad de marcar. Buen chut y mejor bloque de Regueiro. A dos metros de la puerta, Félix tira y el gol inminente es evitado por Regueiro en una parada inverosímil. Falta dentro del área militar que tirada por Bernabé se convierte en el primero y único gol para su equipo. Ahora el S. E. U. está actuando acertadamente, si bien Félix se desespera al ver que todos sus tiros son parados por Regueiro que tiene su gran tarde.

Esto mismo les ocurre a los muchachos del Mixto ante la labor cubre de Esteban. Centro de Pepillo; magnífico chut de Bravo y una estirada fantástica con desvío a córner de Esteban. Peñalba y Castejón se muestran incansables, si bien Cayón flojea. Bravo pasa a Pepillo, quien centra, chutando Rivero y rechazando Esteban; Blas empalma y da en el poste. Vuelve sobre la puerta la vanguardia militar y Machín marca el tercero y último al recibir un centro de Pepillo. Minutos después terminaba el encuentro, en el que he mos apreciado una primera parte nada del Mixto y una segunda mitad con iniciativas del S. E. U. y contra ataques cerrados de los infantiles.

Esteban y Regueiro, en unión de sus respectivas defensas, los mejores. Y hasta el domingo próximo en que de nuevo veremos al Deportivo Mixto frente al Deportivo Español.

EN BENAVENTE

En dicho pueblo contendieron el titular y el D. Español de Zamora, venciendo el primero por 2 a 1. Pro ducto de ello, el Benavente F. C. ocupa el segundo puesto, ocupando el equipo zamorano el tercer lugar.

CLASIFICACION GENERAL

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
C. D. Mixto 87	2	2	0	0	11	3	4
Benavente F.C.	2	2	0	0	7	3	4
C. D. Español	2	1	0	1	4	2	2
S. E. U.	2	1	0	1	4	4	2
U. D. Toresana	2	0	0	2	1	6	0
Juvenia F. C. ...	2	0	0	2	4	13	0

HERVIJA.

Dos niñas abrasadas al caerse en un hogar

En el Hospital Provincial de la Encarnación ingresaron en gravísimo estado las niñas Remedios y Teodora Ledesma González, de seis años y siete meses respectivamente, hijas de Santos y Eloina, vecinos del pueblo de Lagarejos de la Carballeda.

Después de operadas por el doctor Crespo Alvarez, éste pudo apreciar que las dos niñas sufrían quemaduras de tercer grado en diversas partes del cuerpo calificando su estado de pronóstico grave. En el día de ayer la más pequeña dejaba de existir a consecuencia de las horribles quemaduras que sufría.

La desgracia de las pequeñas sucedió en ocasión de encontrarse Remedios sentada al calor del hogar teniendo en sus brazos a Teodorita cuando había salido su madre a dar un recado a una vecina. La pequeña se agitó en los brazos de su hermana jugando y a consecuencia de la violencia del esfuerzo cayeron las dos sobre las brasas del hogar.

Lamentamos la desgracia y enviamos el pésame a los padres de la desventurada criatura.

Acto emocionante

La Primera Comunión de los niños en las parroquias

Verdaderamente emocionante y conmovedor, resultó en la mañana de anteayer el acto de administrar por primera vez el Santo Sacramento de la Comunión a los niños y niñas de las respectivas parroquias de la capital que, previamente preparados en las Catequesis por los señores Párrocos y Coadjutores, se hallaban en condiciones de recibirlo.

Eran de ver lo bien ornamentados que se hallaban los altares de los templos en los que celebraron la santa misa dichos párrocos, en forma solemne, siendo cantadas por coros de señoritas en algunos de aquellos, y antes del Prefacio, los Párrocos dirigieron una sentida plática a los niños, llena de cariño y de sanos consejos que, no olvidarán nunca, pues las palabras de nuestros sacerdotes beneméritos iban encaminadas a encauzarlos por la senda del bien.

Los niños y niñas, ataviados con gusto exquisito luciendo primorosos trajes, semejaban un coro de Angeles al acercarse al comulgatorio; lo harían con una unción impropia de su corta edad y muchas personas ante el momento sublime, afectadas por gran emoción no pudieron contener las lágrimas.

Terminada la solemne ceremonia, en la que también comulgaron otros niños y número incalculable de personas, los señores párrocos obsequiaron a los recién comulgados con hermosas y artísticas estampas y bolsitas con dulces y caramelos.

Luego, los niños se dedicaron durante todo el día a visitar a sus respectivas amistades de las que recibieron felicitaciones y obsequios alegrando nuestras calles a su paso con la vistosidad de su indumento.

Los recién comulgados

Nos es materialmente imposible dar una relación ni aproximada de los niños que anteayer hicieron su primera comunión y a todos en general, como a sus padres enviamos nuestra enhorabuena, con el deseo de que durante toda su vida sean unos ejemplares cristianos.

Recordamos entre todos a Saturnino y Valentín Pérez Fernández Viñas, José Martín Cabezas, Isidro Serrano Mateos, María Magdalena Monge Serrano, Carmina Alvarez Espada, María del Carmen Felisa García Roncero, Asunción Mostajo Sánchez, Isabella Rodrigo Hurtado, en la parroquia de San Juan.

Amparito Matos Sogo, María del Pilar Arroyo Nicolás, Manolito Girón, de la parroquia de Santa María de la Horta.

Montserrat Miguel Miguel, Amparito Carbajo Blanco, en la de San Vicente.

La fiesta de San Isidro y los Labradores

Como de costumbre los labradores zamoranos celebrarán mañana la festividad de su santo Patrono San Isidro y ya esta tarde en la iglesia del Espíritu Santo se han celebrado las solemnes Vísperas, comiéndose después el clásico queso.

Mañana tendrá lugar la solemne función religiosa con sermón y por la tarde después del Rosario y las Completas saldrá la procesión con la imagen del Santo recorriendo todos los alrededores de la ermita del Espíritu Santo, haciéndose la bendición de los campos.

Compraría máquina

de coser de zapatero, cilíndrica o plana. Diríjirse M. Lorenzo, Víctor Gacego, 6

REYES

PROFESOR ORTOPEDICO

El colaborador, del afamado especialista de Madrid, técnico-ortopédico del Hospital-Asilo de San Rafael de los Hermanos de San Juan de Dios, recibirá a todos los HERNIADOS, DEFORMADOS, PARALITICOS Y AMPUTADOS y les aconsejará gratuita y desinteresadamente.

Béjar, lunes 13 de Mayo Hotel España.
Salamanca, martes 14 de Mayo Hotel Términus.
Zamora, miércoles 15 de Mayo Hotel Palace.
Valladolid, jueves 16 de Mayo Hotel Inglaterra.
Medina del Campo, viernes 17 de Mayo Hotel Royal.
Avila, sábado 18 de Mayo Hotel Inglés.

PARA LOS AMPUTADOS una maravilla alemana patentada en Europa: la rodilla fisiológica que obliga a hacer los movimientos naturales.

PARALIS INFANTIL tratamiento especial garantizado y para corregir desviaciones de espalda, piernas y pies torcidos.

HERNIAS el insuperable SUPER-COMPRESOR REY AUTOMATICO, maravilla mecánico-científica, que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su hernia sea cualquiera su edad, sexo o profesión; construido expreso y anatómicamente para cada caso. No molesta, no pesa, es invisible y dura una vida.

Casa Central: Núñez de Balboa, 13 - MADRID

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy Martes: Butaca UNA peseta
ESTRENO de la superproducción «Paramount» en Español

EL HOMBRE SIN ROSTRO
creación de Reginald Denny,
Frances Drake, Gail Patrick
y Roc la Rocque
(Apta para menores)

MAÑANA: Butaca 5 pesetas

CIRCUITOS CARCELLE

presenta su nueva
«Compañía Lírica de Estampas de arte gitano» con la auténtica «Zambra gitana del Sacromonte»
CUSTODIA ROMERO
(La venus de Bronce)
ROBERTO FONT
Unico día de actuación

Teatro PRINCIPAL

Teléfonos: 1323, Taquilla.
Id. 1765, Contaduría.

El Jueves: Butaca UN 4 peseta
ESTRENO de la superproducción «Paramount»

IMPETUS DE JOVENTUD
creación de Erbert Marshall

PROXIMAMENTE:

Compañía España

Director:
FRANCISCO RAMOS CASTRO
Primera actriz:
RAQUEL RODRIGO
Primer actor:
RAFAEL NIETO

Agricultura

Las labores del campo en Mayo

(Conclusión)

En las bodegas conviene ventilar de noche, cuando son éstas frescas, y reservar la bodega del sol con el fin de no existir variaciones sensibles de temperaturas en las bodegas.

Es época de injertar los castaños y nogales. Conviene cuidar ahora las defensas en el arbolado contra las hormigas, orugas y pulgones, y tratar los árboles con arsenicales, fórmulas apropiadas en cada caso, combatiendo las plagas.

En la huerta, terminada la saca de escarolas, espinacas, puerros y pellas, se hace la de lechugas, espárragos, cebollas, rábanos, habas, guisantes, alcachofas, repollos y fresas.

Como ya vienen los calores, es necesario que las cuadras estén limpias y sacar los estiércoles todos los días, dejando el aposento de los animales bien limpio.

Las abejas ahora cargan mucha miel y cera en las colmenas y conviene cuidar las alzas dando a las colonias la mayor expansión posible en sus viviendas para evitar las ejambrazones y achicamiento de las colonias.

Y nada más estimados lectores. Que San Isidro, el patrón nuestro, nos proteja y logremos este año una buena cosecha de todo, porque precisamente en estos días se resuelve el final de lo que haya de ser la cosecha nacional; y nunca vendrá mejor que en este año una espléndida.

El Burjasot campeón regional. Valencia.—Se ha proclamado campeón de la Región del Torneo de fútbol amateur el Burjasot, al batir al Olímpico de Catarroja por siete tantos a tres.

El encuentro tuvo lugar en Mestalla y no obstante el resultado el Catarroja demostró ser digno finalista.

El Burjasot recibió la copa correspondiente que ya estaba en poder del Nulos, cuya victoria del pasado domingo fué anulada por antirreglamentaria.—Mecheta.

Ministerio de Industria y Comercio

COMISION REGULADORA DE LA PRODUCCION DE METALES Rama de la Chatarra DELEGACION PROVINCIAL DE ZAMORA

Servicio de recogida

En nuestra labor diaria de recogida de chatarra, últimamente hemos visitado los pueblos siguientes: Bermillo de Sayago, Villamor de Caños, Pereruela, Santa Clara del Avedillo, Villalba de la Lampreana, Arquillos, Muelas de los Caballeros y Rionegro del Puente. En todos ellos el personal fue cariñosamente recibido por los alcaldes y jefes de Falange, obsequiados con espléndida comida en unos y con dulces y licor en otros.

Por todas estas atenciones nos complacemos en manifestar a estos señores nuestros agradecimientos.

En algunos de estos pueblos y especialmente en Villalba y Arquillos nos debe la considerable recogida a los niños de las escuelas que estimulados por las explicaciones de los señores maestros y obsequiados por los señores alcaldes, no se dan un punto de reposo en la patriótica labor.

Esperamos que esta conducta sea imitada por muchos señores Alcaldes que con tanta aptitud toman un asunto de tan gran interés nacional como de esta que nos ocupamos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 6 de mayo de 1940.—EL DELEGADO PROVINCIAL. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Para evitar

las catástrofes de la guerra

La Huya.—La Reina Guillermina de Holanda ha enviado un mensaje al Rey Emperador de Italia en el que apela a los nobles sentimientos que siempre han animado a la Casa de Saboya, interesando su influencia con la esperanza de poder evitar a las poblaciones civiles las catástrofes de la guerra, y que los principios de humanidad sean respetados por todos los beligerantes.—Efe.

Entrega de un banderín al escuadrón de Caballería del S. E. U.

Madrid.—Al final de la Avenida del Generalísimo, frente a la obras de los nuevos Ministerios se celebró esta mañana el solemne acto de la bendición y entrega del Banderín al Escuadrón de Caballería del S. E. U.

Concurrieron al acto representaciones de todas las Facultades Universitarias. Presidió el Subsecretario de Trabajo, a quien acompañaban el Jefe del Distrito Universitario, el Secretario, y otras jerarquías.

Primera se celebró una misa de Campaña que ofició el Asesor Religioso del S. E. U.

El Burjasot campeón regional

Valencia.—Se ha proclamado campeón de la Región del Torneo de fútbol amateur el Burjasot, al batir al Olímpico de Catarroja por siete tantos a tres.

El encuentro tuvo lugar en Mestalla y no obstante el resultado el Catarroja demostró ser digno finalista.

El Burjasot recibió la copa correspondiente que ya estaba en poder del Nulos, cuya victoria del pasado domingo fué anulada por antirreglamentaria.—Mecheta.

HERALDO DE ZAMORA Apart. 13

Bendita y alabada sea la hora en que María Santísima vino en carne mortal a Zaragoza

La celebración del XIX Centenario de la Venida de la Virgen, constituye un acontecimiento que tiene la atención del mundo católico, y se dispone a participar en él, con el más fervoroso entusiasmo.

De todos los países unidos a nuestra Patria por los mismos sentimientos religiosos y más aún de los Estados Hispano Americanos, recibimos muestras de la exaltación espiritual a que les lleva su veneración a nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Pilar y nos ofrecen su colaboración material.

Pero España, nuestra gloriosa España, que siempre y especialmente

Los sellos del XIX Centenario de la Venida de la Santísima Virgen a Zaragoza

A tí te llamamos español ¿Desde dónde? Desde las oficinas de la Junta del Centenario, sitas en el número 43 de la calle de Alfonso, en Zaragoza, a la vera del Templo del Pilar.

¿Para qué te llamamos, nos dices? No debiste de preguntar cuando las voces salen de tal lugar. Ven con nosotros a las oficinas de la Junta y allí encontrarás los sellos del XIX Centenario, el único que conocerás en la vida.

Corre el tiempo y con el Año Santo del Pilar, y la correspondencia no parece haberse dado perfecta cuenta de que existe tal franquicia, con la cual puede circular y cuyos beneficios redundarán íntegros en

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos que figuran en el Orden del Día.

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por Administración.

AGUA Y ALCANTARILLADO 2. Solicitud de don Eloy S. Juan, sobre acometida de agua y alcantarillado en Santa Susana, 27.

Idem de don Joaquín Nieto, sobre idem de agua en C. Pisonés, 1.

Idem de don Anastasio Giralde, sobre idem de agua y alcantarillado, en número 41 C. Hiniesta.

CANTERAS 3. Idem de don Aquilino Martín, sobre explotación cantera.

LINEA ELECTRICA 4. Idem de doña Antonia de Pedro, sobre colocación de poste y motor en callejón de las Huertas.

CUBIERTAS 5. Idem de don Fernando Oiz, sobre reparación de cubierta en número 29, Puerta de la Feria.

Idem de don Tomás Carretero, sobre limpieza tejado en Fray Diego de Deza, 15 y 16.

ESTABLECIMIENTOS 6. Idem de don Ezequiel Vargas, sobre obras interiores en Sacramento, núm. 4.

Idem de don Avelino Valverde, sobre idem en San Pablo, 23.

CEMENTERIO 7. Idem de don Simón García, sobre colocación lápida sepultura Cementerio.

Idem de don Ramón Riego, sobre idem, idem en el idem idem.

Idem de doña Juliana Frades, sobre inscripción sepultura a su nombre.

CONSTRUCCION 8. Idem de don I. Maes, sobre construcción en Plaza de la Feria, 10.

HUECOS 9. Idem de don Eloy Iglesias, sobre apertura huecos en Aceñas, 2.

Idem de don Felipe Macías, sobre idem, idem en T. Peñas, 3.

Idem de don Fausto Riesco, sobre idem, idem en San Ildefonso, 7.

10. Distribución de fondos para el mes actual.

11. Estado de recaudación del mes de abril.

12. Sobre petición pagas de anticipo.

13. Padrón de la Beneficencia Municipal.

en tantos momentos durante nuestra guerra victoriosa ha sentido la constante protección de nuestra Virgen, quiere toda ella unirse en sus oraciones de gracias y colaborar resueltamente, con su ayuda material, para el mayor esplendor de cuantos actos se celebrarán.

La Junta Permanente, atendiendo a innumerables peticiones, ha creado el Emblema Unico Oficial del Centenario, con el propósito y aspiración de que sea adquirido y ostentado por todos los españoles y a todos ellos pedimos la propagación de esta insignia.

Por la Virgen del Pilar provecho de la reconstrucción del Templo.

Por el primer Templo Mariano de España y segundo del orbe, por la Excelsa Capitana del Ejército Español; por las rutas de Imperio que marcan en el azul las cúpulas del Santuario de la Raza! ¡ESPAÑA!, no dejes de usar los sellos del XIX Centenario.

La movilización civil en Italia, confiada al partido FASCISTA

La noticia la facilita la agencia Havas

Paris.—Según anuncia la Agencia Havas, la organización de la movilización civil ha sido confiada al partido fascista. Se anuncia la constitución de un centro nacional y de centros provinciales de movilización, así como centros de reclutamiento en todos los focos de la Península. Figurarán en el censo correspondiente todas las mujeres y los muchachos de 14 a 18 años susceptibles de ser empleados.—Efe.

Comisión Inspectora Provincial Mutilados de Guerra por la Patria

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, que por la Comisión Inspectora Provincial de Valencia se anuncia a concurso para proveer las siguientes plazas, todas en el Ayuntamiento de Albuixech, (Valencia).

Una de aparejador de Obras, con el haber anual de 3.000 pesetas.

Y otra de vigilante nocturno, con 3.600 pesetas.

Para la 1.ª, precísase el título de aparejador de Obras, y para la segunda solamente saber leer y escribir.

Las instancias, reintegradas con póliza de 1.50 pesetas y dirigidas al señor Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Albuixech, debiendo obrar antes del 19 próximo, cursándolas por esta Comisión.

OTRO Por el Ayuntamiento de Burjasot (Valencia), se anuncia a concurso para proveer entre Caballeros Mutilados, mediante cursillos de especialización, las siguientes plazas:

Una de Perito aparejador, con el haber anual de 3.000 pesetas.

Una de auxiliar de Secretaría, con 3.500 pesetas.

Y otra de guardia urbano, con 2.880 pesetas.

Las instancias dirigidas al señor Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Burjasot, deberán obrar en esta Comisión antes del día 19 próximo, acompañadas de los documentos siguientes: Certificación de nacimiento, certificación de buena conducta y adhesión al Movimiento; de no padecer defecto físico que le impida para el ejercicio del cargo y la correspondiente para acreditar que se halla incluido en el grupo correspondiente a la plaza que solicita.

Zamora 10 de mayo de 1940.—El Presidente: P. D., El Comandante.

Composición de las Comisiones Reguladoras de la Producción

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado entre otras, las siguientes disposiciones:

Ley por la que se reforma la composición de las Comisiones Reguladoras de la producción, así como todas aquellas Subcomisiones, Comités sindicales, ramas, servicios, o secciones y cualesquiera otros organismos análogos existentes en la actualidad. Bajo la dependencia de los Ministerios de Agricultura y de Industria y Comercio se integrarán a partir de la publicación de la presente Ley por las siguientes personas:

1. Un presidente, designado por el Gobierno.

2. Un secretario, también nombrado por el Gobierno, previo informe del Mando nacional de F. E. T. y de las JONS.

3. Los asesores técnicos, nombrados por el ministro en número igual al determinado por la disposición constitutiva del organismo de que se trate.

4. Un vocal designado por el Mando nacional de F. E. T. y de las JONS., en representación del interés

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

SERVICIO PROVINCIAL DE ZAMORA

A partir del día 15 de los corrientes, y contra cupón número 20, se verificará un racionamiento de los artículos que a continuación se detallan, en las siguientes cuantías: ACEITE corriente, cuarto de litro por ración.

AZUCAR centrífuga, 250 gramos por ración.

GARBANZOS finos, 250 gramos por ración.

BACALAO, 125 gramos por ración. el racionamiento de los garbanzos se llevará a efecto contra cupón número 12 del arroz y el del bacalao contra cupón número 8, quedando anulados desde esta fecha los números que preceden a los mencionados anteriormente.

Los detallistas se servirán en la forma acostumbrada y de los almacenes, establecidos en esta capital, siguientes:

Para el aceite, Abelardo Remesal, Bobo García y Prieto Santiago.

Para el azúcar, Florencio Rueda, Prieto Santiago y Bobo García.

Para los garbanzos, Bobo García, Magin Prieto y Abelardo Remesal.

Para el bacalao, Florencio Rueda, Bobo Hermanos, Bobo García y Magin Prieto.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 11 de mayo de 1940.—El Gobernador Civil, Jefe Provincial del Servicio, Gumersindo García Fernández.

Para que sea posible cumplimentar las órdenes de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, todos los industriales tostadores de café de esta provincia, presentarán en este organismo dentro del plazo máximo de QUINCE DIAS, declaración jurada expresiva de la capacidad normal de cada tostadero por jornada de trabajo, año desde el cual tiene establecida la industria y si son o no productores de café en Guinea, a la cual deberán acompañar el correspondiente recibo de la Contribución que testimonio lo que se declara por los interesados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 11 de mayo de 1940.—El Gobernador Civil, Jefe Provincial del Servicio, Gumersindo García Fernández.

NOTA IMPORTANTE Al objeto de poder facilitar la distribución de los artículos sujetos a racionamiento, anunciada para el día QUINCE, de los corrientes, se aplaza hasta nueva orden la entrega de la ración correspondiente al bacalao.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 13 de mayo de 1940.—El Gobernador Civil, Jefe Provincial del Servicio, Gumersindo García Fernández.

general de los consumidores.

5. El número de vocales determinados, en la norma creadora de los referidos organismos serán designados entre los sindicatos, pertenecientes al sector agrario o industrial de que se trate, por el Mando nacional de F. E. T. y de las JONS., a propuesta de la Delegación Nacional de Sindicatos, la cual podrá, igualmente, proponer su remoción siempre que lo estime conveniente.

Uno de estos vocales ejercerá funciones permanentes, como adjunto de la Presidencia.

Los acuerdos propios de los organismos citados se adoptarán por los vocales y el presidente y tendrán carácter ejecutivo, sin perjuicio del veto suspensivo que ejercerá la Presidencia.

Las Comisiones Reguladoras y de más organismos afectados por esta Ley resignarán automáticamente sus funciones en los Sindicatos nacionales del Movimiento, o constituidos por la Delegación Nacional de Sindicatos una vez que haya sido reconocida en cada caso la existencia y personalidad de aquéllos por acuerdo del Consejo de Ministros.

En lo sucesivo no se constituirán nuevas Comisiones, Subcomisiones, ramas ni otros organismos similares sin previo acuerdo, para cada caso, del Consejo de Ministros, cuando por razones de urgencia se considere absolutamente indispensable y oído el informe de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo preceptuado en esta Ley y en especial aquellas de la Ley de 16 julio de 1938, directamente afectadas por la presente.

Churchil formó Gobierno el sábado último

El nuevo Gobierno inglés

Londres.—El nuevo Gobierno inglés ha quedado constituido sobre la base siguiente:

Primer ministro y ministro de Defensa Nacional, Churchill (conservador); Lord presidente del Consejo, Chamberlain, (conservador); Lord del Sello Privado, Mayor Atlee (laborista); ministro sin cartera, Sir Arthur Greenwood, (laborista); primer Lord del Almirantazgo, Alexander, (laborista); Guerra, Eden (conservador); Aire, Sir Archibald Sinclair, (laborista). Los cinco primeros componen el Gabinete de Efe.

Falta por cubrir varias carteras. Políticamente, el nuevo Gobierno se halla formado por representantes de todos los partidos, aunque en el Gabinete de Guerra sólo están representados el conservador y el laborista. Efe.

Crisis en Rumania

Bucarest.—El Gobierno Taresco ha dimitido. El Rey Carol aceptó la dimisión y confió seguidamente a Tataresco el encargo de formar el nuevo Gobierno.

EL NUEVO GOBIERNO

Bucarest.—La reorganización del Gabinete rumano se ha llevado a efecto sin que se produjera ningún cambio de importancia en la estructura política del mismo.

La lista de los políticos que han salido del Gobierno es la siguiente:

Istrate Micesco, ministro de Justicia; general Pablo Teodoresco, ministro de Marina y Aire; Juan Nistor, ministro del Culto; Constantin Angelesco, ministro de Economía Nacional, y el subsecretario del mismo Ministerio.

Los miembros del nuevo Gobierno son: Bentiou, ministro de Justicia; Mirosa Cancicof; ministro de Economía Nacional; general Ilcus, que regía la cartera de Defensa Nacional, se encarga interinamente de la del Aire; profesor Eisobanu, como cida personalidad del mundo intelectual de Besarabia, ha sido nombrado ministro de Culto y Arte; general Nicolesco, subsecretario de Defensa Nacional.

El nuevo Gobierno prestó ya juramento de fidelidad al Rey Carol.—Efe.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880. Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora. — San Andrés, 22 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Table with 2 columns: Libretas ordinarias de ahorro, Imposiciones a seis meses, doce

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una, y de 3 y media a 5 y media. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoll.

General Española de Seguros

INCENDIOS * ACCIDENTES DE TRABAJO * INDIVIDUALES * RESPONSABILIDAD CIVIL * AUTOMOVILES * ROBO * TRANSPORTES * VIDA

Agentes Generales para Zamora y su provincia

Pablo y Benito Junquera

Corredores de Comercio Colegiados

Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611, ZAMORA

FUNERARIA HIJA DE SEVER

SERVICIO COMPLETO Traslados, Arcas, Coronas

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

La red carretera brasileña

El rápido incremento tomado por la navegación aérea ha permitido realmente salvar las grandes distancias que se encuentran en el inmenso territorio del Brasil, pero los transportes por tierra tropiezan todavía con innumerables obstáculos. Se necesitará mucho tiempo, mucho dinero y muchas víctimas antes de que se haya establecido un enlace de grandes mallas entre la región fluvial del Amazonas y el Sud del Brasil por medio de una red carretera. No cabe duda de que la región del Amazonas, atravesada por muchas corrientes de aguas y cubierta de selvas vírgenes, reserva todavía muchas sorpresas al que quiera poner en explotación sus recursos económicos, pero hay sobre todo muchos riesgos conocidos o desconocidos con que deberán contar los constructores y obreros que tracen y construyan la red carretera futura. Uno de los mayores riesgos que amenazan al desmontador y al colonizador, es el constituido por el paludismo. Ninguno de los que saben lo que es el desmonte en el Brasil ignora las catástrofes causadas por la plaga del paludismo, del que han sido víctimas tantos colonos emprendedores. Recordaremos en particular la epidemia de malaria que poco faltó para que hiciera fracasar la construcción de la línea de ferrocarril que va de Madeira a Mamoré.

Los ingenieros se vieron obligados a recurrir al genial Osvaldo Cruz, el cual administrando quinina y recurrendo a otras medidas sanitarias, logró cortar la epidemia de paludismo que reinaba entre los obreros. Si recordamos aquí aquel ejemplo ofrecido por la línea de Madeira a Mamoré, es solamente para llamar la atención sobre el riesgo que amenaza de contraer el paludismo a todos los que con pico o pala en mano, trabajen en la construcción de la futura red brasileña. Como lo enseñó ya el pasado, la quinina es tan indispensable para la construcción de caminos o de ferrocarriles en una región susceptible de presentar paludismo, como los pernos que sirven para sujetar los carriles. Sin quinina, una costosa empresa de esta clase no llegará sino a irremediable pérdida de capital y de vidas humanas. En cuanto al uso y la dosificación exacta de la quinina, la Comisión del Paludismo de la Sociedad de las Naciones ha dado directivas. Recomienda que se tome para el tratamiento del paludismo una dosis diaria de un gramo a 1'30 gramos de quinina durante 5 a 7 días y para prevenir esta enfermedad una dosis de 400 miligramos de quinina por día durante toda la temporada de las

fiebres. En su memoria publicada en 1938, la misma Comisión del Paludismo, la cual se compone de especialistas probados, acentúa en la página 130 (edición francesa), el hecho de que entre los medicamentos antipalúdicos, la quinina continúa ocupando el primer puesto en la práctica corriente, a causa de su eficacia clínica y de lo insignificante de su toxicidad, así como del conocimiento muy propagado de su empleo y de su posología.

Casa Exclusiva de Óptica
Gafas Foto-Proyección
Depósito de
CRISTALES «PUNKTAL ZEISS»
Ferrari, 11 "Óptica Iris" - VALLADOLID.
TELEFONO 1816

Para los Maestros interinos

Se pone en conocimiento de los interesados en la petición pro-colocación en propiedad, que ha sido retrasada su presentación debido a hallarse enfermo de gravedad el iniciador de la misma. Un poco mejorado ya procede a ultimar los trabajos y, seguidamente, será presentada.

EMPRESARIO!

En estos días debéis de hacer efectivas las cuotas normales del Régimen de Subsidios Familiares. El plazo voluntario vence el día 13. A partir del mismo, toda cuota ingresada será perjudicada por el recargo correspondiente.

CICLISMO

Termina la vuelta ciclista a Cataluña, con el triunfo del belga, Didier
El premio de la montaña se lo adjudica el español Trueba

Barcelona.—Ha terminado la vuelta ciclista a Cataluña, venciendo en la última etapa el luxemburgués, Clemens. Esta última etapa comprendía el recorrido Gerona Barcelona. Varias primas que se otorgaban durante el trayecto fueron ganadas por Cañardó y Martín, españoles. El Molina del Rey logra escapar Clemens y a una velocidad fantástica llegó solo a Montjuich, con un minuto de ventaja sobre sus seguidores que aumentó en el curso de las ocho vueltas que debían cubrir los corredores sobre el circuito. Después de la vuelta ciclista puede decirse que los mejores nacionales con que puede contarse para carreras de gran fondo son: Cañardó, Sancho, Trueba, Gimeno, Martín, Chafer, y Dejo Rodríguez. Cañardó ha mantenido el prestigio de los colores nacionales y lo dió todo en la dura prueba. Trueba dedicó todo su esfuerzo en adjudicarse el premio de la montaña y por último, Sancho, a pesar de la desgracia de su caída que sufrió en la segunda etapa, en un alarde de pundonor y coraje ha terminado la vuelta. La clasificación general es la siguiente:

Primeros.—Didier, en 48, 41, 44, Clemens, en 48, 50, 43, Cañardó, en 48, 50, 43, Chafer, Gimeno, Trueba, Sancho, Martín y Dejo Rodríguez. El Premio de la montaña es como sigue:

Trueba, 31 puntos. Clemens, 26 puntos. Gimeno, 17 puntos.—Mencheta.

FUTBOL

Primera eliminatoria del torneo «Copa del Generalísimo»
Madrid Ferroviaria, 1; Deportivo de la Coruña, 1. Málaga-Malacitano, 2; Hércules, 1. San Sebastián R. S. San Sebastián, 3; Racing Langreano, 0. Valencia Valencia, 8; D. S. Andrés de Barcelona, 2. Santander-Unión Montañesa, 0; Sporting de Gijón, 6. Vitoria-Deportivo Alavés, 0; Athletic de Bilbao, 6. Erandio Erandio, 1; Racing de Santander, 1. Baracaldo Baracaldo 0; Zaragoza 4 Barcelona Español, 6; Levante, 2. Gerona Gerona, 1; Osasuna, 2. Palma de Mallorca-A. de Palma, 2; Barcelona, 2. Sevilla Sevilla, 6; Tenerife, 1. Oviedo Sportiva Ovetense, 2; Celta de Vigo, 2. Murcia Murcia, 0; Madrid, 4.—Mencheta.

Anuncios clasificados

EN ESTA SECCION ENCONTRARA USTED LO QUE NECESITA

Subasta de pastos

SUBASTA DE PASTOS
El día 19 del corriente mes, y hora de las once, tendrá lugar nueva subasta de pastos y rastrojeras de este término municipal, capaz de mantener 1.200 cabezas de ganado lanar, bajo el tipo y condiciones es tipuladas en pliego que obra en esta Secretaría.

Santa Clara de Avedillo, a 8 de mayo de 1940.—El Presidente Esteban Zambrano.

SE ARRIENDAN PASTOS
Para 50 vacas en la dehesa de Villegarcía de los Pinos, del 25 de mayo al 29 de septiembre próximo, y 100 cerdos de espigadero.

Para tratar, almacén de pieles de Hijo de Bonifacio Diego.—SALA MANCA.

Automóviles

NEGOCIO de automóviles y taller mecánico, traspasaría por no poderlo atender. Avenida de la Feria 39, Zamora.

SE VENDE un coche Buik 21 H. P. siete plazas, perfecto estado de funcionamiento, revisión hecha, bien calzado. Informes en esta Administración.

SE VENDE COCHE OPEL 8 HP, completo. Para verlo y tratar, en Alfonso de Castro, número 12.

Ultramarinos

CASA FOUNDEZ
COMESTIBLES FINOS
Santa Clara 61 Teléfono 1.658

HUEVOS
Al mayor y menor compra y vende **CASA FERRERO**
PATATAS Y FRUTAS AL MAYOR
Teléfono 1460.
Avenida de la Feria, 1 Zamora

Varios

EXTRAVIO DE UN RELOJ DE PULSERA. Ayer día 9, en la calle de Sancho IV, se extravió un reloj de pulsera, de señora, chapado en oro. Por tratarse de recuerdo, se gratificará su devolución en esta Administración.

MERCEDES HERNANDEZ
Profesora en Partos

OFRECE SUS SERVICIOS
Zapatería, núm. 11 ZAMORA

AMA DE CRIA
Se ofrece para criar en casa de los padres o en la suya, leche fresca primeriza, 22 años.
Razón en Peleagonzalo, Isidora Rubio.

QUISA
JABON EN POLVO
Para lavar toda clase de ropa

Otras industrias

COMPANIA DE SEGUROS "BILBAO"
Subdirección en Zamora:
Ramos Carrión, 59, Tel. 1.673
JOSE GONZALEZ SASTRE

"LA ENERGIA"
GERARDO LORENZO CASADO
Maquinaria y material eléctrico
Ramos Carrión 24 y Santa Clara 27
Teléfono 1.609

PROYECTOS DE CONSTRUCCION DE ALBAÑILERIA
MATEO HERNANDEZ
Maestro albañil
Calvo Sotelo, Toral 2 Peña Francia 19

Casa PEREGIL VACIADOR
Perfumería y Cuchillería
Propietario: MANUEL PEREZ
Quebrantahuesos 8 Zamora

"LA LLAVE"
ALMACEN DE HIERROS y FERRETERIA
MUEBLES BARATOS
Calvo Sotelo, 34, Tel. 1.645

Los DOS MILLONES
del sorteo de 20 de julio, están en la Lotería núm. 2 de BALDOMERO Santa Clara, 1 Zamora
DECIMOS A 25 PESETAS

BAZARENRIQUE
Juguetería, Cristalería y artículos para regalo
San Torcuato, 16 Tel. 1.353

SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Nueva fábrica de mosaquete gran variedad de modelos y coloridos
Tel. 1.505 Santa Clara, 2

JOYERIA, RELOJERIA, OPTICA
Se despachan recetas de Srs. Oculistas
VIUDA DE CIRIACO DEL RIO
Santa Clara 27 Zamora.

PARA MUEBLES OSNOLA
San Torcuato, 46, Zamora

GRAN PANADERIA "LA CONSTANCIA"
Antonio Matilla
Especialidad en VIENAS
San Torcuato, 5, Teléfono 1.730

TOCINERIA, SALCHICHERIA
MAXIMINO MARTIN
Quebrantahuesos, 9, Tel. 1.525

Calzados

"EL PORVENIR" CALZADOS PELAEZ
Teléfono 1.430
San Torcuato, 1, Zamora

CALZADOS "RIVERA" LA CASA QUE VENDE MAS BARATO
Santa Clara 3 Teléfono 1.600

Tejidos

TEJIDOS Y CONFECCIONES
ALMACENES GARCIA
Ramón y Cajal, 19 y 21, Zamora

ALMACENES SANTA CLARA TEJIDOS PAQUETERIA CONFECCIONES
Santa Clara, 21, Tel. 1.656

ALMACENES ANTA PAQUETERIA AL POR MAYOR TEJIDOS Y NOVEDADES
Calvo Sotelo, 2, Zamora

ALMACENES "EL MUNDO"
LOS MAS IMPORTANTES DE LA REGION
Santa Clara 18 Teléfono 1.544

ALMACENES "PUNTO AZUL" TEJIDOS Y NOVEDADES
Especialidad en artículos para caballero
San Torcuato, 1, Zamora

ALTAS NOVEDADES GARCIA CASADO
Tejidos, sastrería
Santa Clara, 23, Zamora

VALENTIN PRIETO
TEJIDOS, LANAS, PAÑOS
Novedades, calidad y precio
Santa Clara, 1, Zamora

PARA TEJIDOS, CALZADOS Y CONFECCION
Los mayores surtidos
EMILIO PRIETO
Sagasta, 35, Tel. 1.707

RAMIRO SASTRE
San Andrés, 23, Zamora

Novedades

SUCESOR DE A PRIETO
Especialidad: Trajes de Comunión y Camisería
Ramón y Cajal núm. 2, Zamora

"LA PERLA" CASA DE LAS LANAS
Especialidad en artículos de punto y novedades
Santa Clara, 5, Zamora

Establecimientos "AMIGO"
Extensa colección en trajes para caballero
Avisar por teléfono al número 1426

EL PENSAMIENTO
Paquetería Mercadería y géneros de punto
FLORENCIO DE LA IGLESIA
San Torcuato, 11, Zamora

CAMISERIAS CASASECA
NOVEDADES
Ramón y Cajal, 8 y 10, Zamora

Bares y Cafés

BAR REDONDO CAFE EXPRES
Vinos y Licores de Marca
Especialidad en Vinos de la Nava
Ramón Álvarez, 1, Zamora

MUY PRONTO!! BAR SERRANO
"Casa las tapas"
Propietario: OLIMPIO VIRIATO, 8 ZAMORA

COMEDOR SERGIO H. CLAVERO
Sucesor de Julián Martínez
AMPLIA CARTA Y SELECTA
ESMERADO SERVICIO
San Torcuato 50 Tel. 1.629

BAR POZO VINOS Y LICORES
Merendará V bien por poco dinero
Sacramento, 5, Zamora

BAR MODERNO.-COMEDOR
Carta amplia y selecta
Cubierto de la casa,
Tres platos: Pan, postre y vino, 3'50
San Torcuato, 47. Tel. 1.210 Zamora

CERVECERIA CARRETERO BAR
ESPECIALIDAD TAPAS DE COCINA
San Andrés, 28. Tel. 1.202. Zamora

BAR COMEDOR "TRES HERMANOS"
—Amplio Servicio a la Carta—
General Sanjurjo, 1, Teléfono 1.211

PASCUAL BARRERIAS
(Sucesor de OLIMPIO)
San Miguel, 3, ZAMORA

BENJAMIN PRONTO INAUGURACION
Algo fino y sorprendente
BENJAMIN ZAMORA

"LA IBENSE".-CAFE-BAR HELADERIA
Se sirve a domicilio
Santa Clara 53 Teléfono 1.720

CERVECERIA SAGASTA CAFE EXPRES
GRAN TERRAZA

BARAGUILA CAFE EXPRES.-MARISCOS
Teléfono 1.595
Viriato, 6, Zamora

CILLEROS
Cervecería, Café Expres, Mariscos
Mariano Benlliure, 7, Tel. 1.790

Peluquerías

Peluquería RAMOS
Permanentes
"EUGENE" ELECTRICA
"SOLRIZA" sin electricidad
Plaza de San Miguel, 4 principal

Médicos

CLINICA DE NIÑOS JULIO PRIETO
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
San Andrés, 21, Telé. 1.349

RUIZ DE LA CUESTA GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

TOMAS P. HERNANDEZ MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2
Pelayo, 8, 1.º, Dcha. Zamora
Teléfono, 1533

R. CALAMITA RUY-WAMBA
C. Monforte 3, Zamora

E. BUITRON QUEIPO DE LLANO GARGANTA, NARIZ, OIDOS
Profesor ayudante del Hospital Dispensario de San Juan de Malta y del Instituto ANTIDIFTERICO de Madrid

BENEFICENCIA
Consulta y Cirugía gratuita
Reina, 14, Zamora

FRANCISCO GAMAZO
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de la Infancia
Diatermia. Corrientes

Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de 11 a 1
San Pablo, 8, Tel. 1.647

ALFONSO CRESPO GARROTE
MEDICINA GENERAL Y enfermedades de la infancia
Consulta: Martes y Viernes de 11'30 a 1'30

T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
Ex-Ayudante del doctor Población
Reanuda su consulta en:
Plaza de Sagasta, 31 2.º Zamora

ANTONIO GARCIA PALACIOS
PIEL Y VENEREAS
San Torcuato, 16, Zamora
Consulta de 12 a 2 y 5 a 7

Para Serrerías
dispongo de semifijas y grupos de Vapor. Blas Andrés, Avenida de Cataluña, 38.-ZARAGOZA

Confiterías

PASTELERIA, REPOSTERIA BARRQUERO
Única casa en la exquisita ROSQUILLA DE ANGEL
Llame V. al tel. 1.493 Zamora

PASTELERIA Y BOMBONERIA "MATILLA"
La más surtida
Santa Clara, 6, Zamora

Confitería, Pastelería "EL POSTRE"
Todos los días las pastas de Moraleja. Rosquillas de Yema y Bollos suizos
San Torcuato, 40 y San Pablo, 13
Teléfono 1534 ZAMORA

Ventas

SE VENDEN
dos novillas suizas, una parida del día 2 de mayo, produciendo 40 cuartillos; la otra preñada de cinco meses, con 28 cuartillos.
Para tratar, con Teodomiro Pino Calvo, en Montamarta.

LABRADORES. Se vende una máquina segadora marca "Derling" y aventadoras de su fabricación, marca la "Selecta". Mariano González, Tiedra (Valladolid).

SE VENDE
madera de encina. Para tratar el día 11, de 12 a 2 de la tarde, en casa de Claudio Roncero.—ZAMORA.

SE VENDE piano de teclado y manubrio, aparato cine Radio grammo la Atwater Kent. Se traspasa café con billares, todo junto o separado. Para informes, Alfonso Rodríguez, en Moraleja del Vino.

SE VENDEN 16 máquinas para manufacturar medias y calcetines. Informes "Sederías Blanco y Negro".

DIPUTACION PROVINCIAL
Venta de motores
Por el presente se pone a la venta por esta Diputación provincial dos motores con sus accesorios y una noria acoplada cuyas características son las siguientes: Motor: Bronwu Boveri, 3 Fases, voltios 120 V, 1 H P. con noria acoplada núm. 3, 52 arca buces. Motor Siemens, Voltios 120-210. 1 H. P. Para informes oficina del señor Arquitecto provincial. Zamora 23 de abril de 1940

VENTA DE SOLARES
Se venden en sitio céntrico de la población. Para informes en la Agencia CALVO, Benavente, 3,—bajo.

SE VENDE, una casa en la calle Puerta Nueva núm. 2. Consta de dos pisos, planta baja y bodega, propósito para tienda. Para informes dirigirse a don Segismundo Villarino, Puerta Nueva núm. 16.

SE VENDEN varios muebles. Final de la Avenida de Italia, Calle del Polvorín.

HERALDO DE ZAMORA Apart. 13

Para HERALDO DE ZAMORA

En esta nueva hora La historia de Scotland Yard

Realidad bien conocida en el momento que vivimos, caracterizado por enconos internacionales, antagonismos ideológicos y el doloroso contraste de una producción lograda, pero mal distribuida, es aquella de que no ya los pueblos entre sí, sino aún las propias regiones de algunos de ellos, se desconocen recíprocamente. El caso, aún palpante de España lo demuestra, pues sabido es cómo se ha proclamado que la guerra civil, tan henchida de males, ha traído el bien no sólo del brillante despertar del culto a la tradición, a las puras esencias vernáculas, que de ahora en adelante han de informar nuestro luminoso destino, sino, más objetivamente aún, el que las diversas zonas peninsulares se compenetren y el gran porcentaje de los habitantes adquiera un concepto vivo, cabal de la realidad geográfica—y, como consecuencia natural, de la histórica—de su Patria.

Si aquello ocurría, aunque bien sabemos que no sólo en España, referente a las propias latitudes, es natural que tratándose de las extrañas no existiera en la masa de la población el debido concepto en orden a las determinantes del carácter, cultural, peculiaridades del pasado y demás de otras grandes nacionalidades que ahora se debaten aduciendo su razón y su poderío en el reajuste o articulación de suelo, fuerza y principios a que, "velis nolis", asistimos. Y por ello es altamente conveniente dirigir nuestra mirada a instituciones básicas y hasta a aspectos de costumbrismo de los países que, a más de ser disímiles del nuestro por raza y cultura, no han manifestado en la trascendental ocasión de nuestro glorioso Movimiento Nacional identificados, o, al menos, simpatizantes con tal causa, pues aquellos otros que dieron por obrar de distinta manera—bien generosa y denodada—vincularonse espiritualmente con el alma hispana y nuestro amor y gratitud hacia ellos, por lo mismo que verdaderos, llevan aparejado el afán de su conocimiento.

Inglaterra: he ahí un país para dar idea de cuya originalidad, no siem pre plausible, tanto se ha escrito, pero que no ha embecido, por lo general, el lector genuinamente latino, hoy atento a la evolución que la realidad internacional marca para el mas grande y abigarrado de los imperios contemporáneos, carente de verdadero aglutinante geográfico e ideológico. Uno de sus mas notables escritores, sir Basil Thomson, viene a ofrecer curiosa divulgación de lo que ha sido y es una de las instituciones características de Inglaterra—la policia— en su obra "La historia de Scotland Yard", que, excelentemente traducida al castellano, acaba de aparecer como una narración extraordinaria.

Se ha dicho que el inteligente Servicio y la Scotland Yard son dos de las piedras angulares en que se basa la moderna organización estatal e imperialista inglesa, y la afirmación,

aunque pueda parecer hiperbólica, no la cremos peregrina, pues si en virtud de la primera, cuyo desarrollo tentacular admira al ser conocido en detalle, Albión se apuntó tantos éxitos en la gran guerra de 1914-1918—fiando a la misma no poca de su confianza en la perduración de su hegemonía marítima, y colonial, por mantener la cual aparece ahora francamente belicista—, merced a la segunda consiguió, a partir de los comienzos ochocentistas, normar todo lo derivado de la criminalidad, o sea su evitación y castigo, tarea nada fácil en país tan amante de la libertad personal, con el consiguiente provecho para su magno desarrollo industrial y mercantil contemporáneo. Entre las diversas historias de la Policía inglesa a la sazón existentes, ninguna tan completa, verídica que, además, refleje tan bien la psicología del pueblo inglés como esta de Thomson, quien no en balde estuvo durante ocho años al frente del departamento de Investigación Criminal de la misma, habiendo podido fundamentar su estudio expositivo en las mas completas documentación y bibliografía, enriqueciéndolo, además, con su experiencia personal.

A cual mas sugestivas las tres partes en que se divide la obra, referentes a los tiempos inmediatamente precedentes a la fundación de Scotland Yard, al período de su funcionamiento que va desde el comienzo de la era victoriana hasta la gran guerra, y, finalmente, a los años posteriores a ésta, cabiendo afirmar que su lectura da una cabal idea de peculiaridades del alma inglesa y de talles de su pasado que acaso busquemos inútilmente en otras fuentes. Como dice el traductor, "describe de un modo vigoroso la situación de los bajos fondos sociales en 1920, cuando hombres y mujeres eran sentenciados a muerte por crímenes tan minúsculos como el robo de un che-lín. Esta situación especial fue la que indujo a sir Robert Peel a fundar, contra viento y marea la Policía Metropolitana, que debía reemplazar a los "Carlitos"—los vigilantes nocturnos nombrados por las parroquias— que habían llegado a ser objeto de burla pública. Los adversarios de la "Nueva Policía" sostenían que era una amenaza a la libertad y fue este prejuicio lo que demoró el nombramiento de los agentes de policía secreta hasta 1842, en que el asesinato de una mujer por Daniel Good alarmó tanto a la opinión pública, que el país se mostró propicio a la fundación del departamento de Investigación Criminal. La alarma producida por la memorable actuación de los dinamiteros irlandeses cuarenta años mas tarde prepararon el camino para la Sección Especial. El libro abunda en relatos de crímenes y sucesos famosos resueltos por la intervención de Scotland Yard, y muchas de estas narraciones presentan un interés mas atrayente que las novelas policíacas".

Ángel DOTOR.

De la estancia en Zamora del Director General y el Subsecretario de Enseñanza, don José Pemartín y don José-Antonio Botella

Terminada la conferencia dada por el señor Pemartín en el Teatro Principal, el Director General de Enseñanzas Superior y Media, se dirigió al café Lisboa, acompañado de todos los profesores que integran el claustro del Instituto "Claudio Moyano, donde se celebró una comida íntima, organizada por el referido claustro en honor de tan ilustre huésped, teniendo lugar durante la sobremesa una sabrosa charla en la que el señor Pemartín y el señor Botella, marqués de Colomina, Subsecretario de la Dirección General de Enseñanza, que le acompañaba, dieron a conocer a todos los allí reunidos, todos los pormenores de las iniciativas a implantar por el Caudillo en materias docentes, girando igualmente la conversación en torno a otros problemas escolares y universitarios.

Después de la comida, todos los asistentes a la misma, marcharon al Instituto, cuyas dependencias visitaron detenidamente, haciendo elogios de las magníficas condiciones y emplazamiento del edificio, que reúne todas las condiciones modernas, y prometiendo el señor Pemartín, con plutar el material que es en lo que nuestro Instituto se encuentra muy deficiente. Hizo calurosos elogios de la biblioteca recientemente instalada, por el esmerado gusto y excelencia.

Doctor José M. M. Sagarra
Del Hospital Lariboisiere de Paris
CIRUGIA-RIÑÓN-VÍAS URINARIAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
María Guerrero, 1 Teléfono 1525
VALLADOLID

te disposición que se acusa en la misma.

Después de visitar el Instituto, los señores Pemartín y Marqués de Colomina, visitaron algunos de los mas notables monumentos arquitectónicos de nuestra ciudad, saliendo seguidamente en viaje de regreso a Madrid.

Después de habernos honrado con su visita, mucho deseamos que la estancia de don José Pemartín y don José Antonio Botella, marqués de Colomina, en esta hidalga Zamora, les haya resultado en extremo grata e inolvidable.

Los niños de Auxilio Social comulgan por primera vez

Anteayer por la mañana y en la iglesia de Santa Clara hicieron su primera comunión los niños que asisten a los comedores de Auxilio Social, y que convenientemente preparados se hallaban en condiciones de recibirla.

Les administró el Santo Sacramento el capellán de Falange don Miguel Franco, quien también celebró la misa, y dirigió a los niños una fervorosa plática, exhortándoles a perseverar en su amor a Dios y encaminarse siempre por los caminos del bien.

Los niños que recibieron la comunión se hallaban todos ellos vestidos con lindos trajes confeccionados por las señoritas que prestan el servicio social y después de la solemne ceremonia fueron obsequiados con un suculento almuerzo y dulces.

Felicitemos muy sinceramente a la benéfica institución de Auxilio Social y a los recién comulgados y a éstos les exhortamos a que perseveren en el camino emprendido conservando siempre puras y limpias sus inocentes almas.

De la crisis inglesa

LAS DOS CÁMARAS OTORGAN SU CONFIANZA A CHURCHILL

Londres.—La Cámara de los Comunes, después de escuchar a Churchill, aprobó la moción de confianza por unanimidad de los 381 diputados que tomaron parte en la votación.—Efe.

Londres.—Una moción análoga a la de Churchill en los Comunes fue presentada por Halifax en los Lores. Después de varias intervenciones, los Lores aprobaron la confianza por unanimidad.—Efe.

NUEVOS MINISTROS DEL GOBIERNO INGLÉS

Londres.—En Downing Street, se Zha facilitado la siguiente lista de nuevos ministros del Gobierno inglés:

Lord canceller, sir John Simon; can-ciller del Echiniquer (ministro de Hacienda), sir Kingsley Wood; interior, sir John Anderson; Colonias, lord Lloyd; presidente del Board of Trade (ministro de Comercio), sir Andrew Duncan; Municiones, Herbert Morrison (laborista); Información, Duff Cooper.

Faltan aún por cubrir diversas carteras, especialmente las de Guerra, Economía, Comercio Exterior y Dominios.—Efe.

Las fuerzas británicas

Londres.—El Almirantazgo anuncia que desde la iniciación del ataque alemán contra Bélgica y Holanda, importantes fuerzas navales británicas han intervenido frente a las costas de estos dos, países, pese a los intensos bombardeos de la Aviación enemiga. Las operaciones del Ejército de tierra aliado—añade—fueron apoyadas por las unidades de la flota, las cuales hicieron fuego sobre las tropas alemanas lanzadas desde el aire sobre los aeropuertos y las playas. Los refugios han sido evacuados de las zonas de combate y transportados a Inglaterra.—Efe.

Le interesa ver nuestra SECCION de ANUNCIOS ECONOMICOS

HERALDO en la provincia

La fiesta de San Isidro Labrador en Casaseca de las Chanas

Existe gran animación en este pueblo para la fiesta de San Isidro Labrador, que se celebrará mañana, día 15, por lo brillante que la misma promete ser.

La fiesta, organizada por los músicos de la localidad, comenzará con una misa en la iglesia parroquial oficiada por el párroco, en la que intervendrá el coro de niñas de la parroquia, rindiéndose así culto fervoroso al patrono de los labradores, tan excelentemente cantada por los poetas.

La fiesta será rematada por un brillante baile amenizado por la famosa banda de Casaseca de las Chanas, prometiendo ser extraordinariamente concurrido por los jóvenes de la localidad y de los pueblos limítrofes.

El Corresponsal.

¡CHATARRA! ¡CHATARRA!
¡CHATARRA! PARA AVISOS EN PLAZA DEL GENERAL SANJURJO NUM. 2

A todos los empresarios o patronos de Zamora y su provincia

Aviso importante

Desde 1.º de enero de 1940, está en vigor el nuevo Régimen de Subsidio de Vejez, que impone a los empresarios o patronos el deber de afiliarse a todos sus obreros o empleados, cualquiera que sea el trabajo que realicen—excepto el doméstico—y perciba su remuneración que no rebase de las 6.000 pesetas.

Desde dicha fecha, empresarios o patronos tienen el deber de satisfacer en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en la Avenida de Víctor Gallego núm 9 de esta Capital, las cotizaciones legales, equivalentes al 3 por 100 de la remuneración mensual percibida por los trabajadores inscritos.

En el deseo de dar a empresarios o patronos la máxima facilidad para el cumplimiento de esta obligación, el Instituto Nacional de Previsión, ha ido ampliando los plazos de entrega de los padrones de afiliación y el pago de las cuotas, fijando como término improrrogable el 20 del corriente mes de mayo.

La Inspección Provincial del Trabajo, llama la atención de empresarios o patronos de Zamora y su provincia, advirtiéndoles que a partir del 20 de mayo, el pago de las cuotas del Subsidio de Vejez, sufrirán el recargo del 10 por ciento y que en meses sucesivos este recargo se irá poniendo a todos los pagos que no se realicen dentro de los diez primeros días hábiles.

Al propio tiempo les advierte que dá órdenes al personal técnico de la Inspección del Trabajo para que formule las correspondientes propuestas de sanción—multas de 25 a 1.000 pesetas, siendo inexorable con aquellos que dejen incumplidas sus obligaciones o falseen sus declaraciones.

Zamora 13 de mayo de 1940. El inspector jefe, José Morcillo Bódalo.

Peregrinos al Pilar

Zaragoza.—Continúan llegando multitud de peregrinos de toda España para visitar a la Virgen del Pilar. Hoy llegó la de Barbastro integrada por mas 1.200 fieles presidiados por el Obispo de Huesca, el alcalde y con-cegales y otras personalidades.

Después de asistir a varios actos y de visitar al Arzobispo los peregrinos han emprendido el regreso.

De San Lorenzo de El Escorial llegaron otros peregrinos presidiados por el arcipreste, don Manuel Morales y el jefe de correos don Joaquín Orés.

La peregrinación de alumnos del Sagrado Corazón, de San Sebastián, también ha estado en el Pilar y permanecerá en Zaragoza tres días.—MENCHETA

Llega a Málaga una división de la escuadra

Málaga.—A las seis y media de la tarde llegó la primera División de la escuadra española integrada por los cruceros «Canarias», «Almirante Cervera» y «Navarra» y una escuadrilla de destructores.

La ciudad ha dispensado un gran recibimiento a los marinos. En el puerto han sido levantados varios arcos de triunfo con letreros en los que se vitorea a la Marina y los tinglados se hallan adornados con gallardetes y con Banderas nacionales y del Movimiento.

Las autoridades malagueñas han invitado a la oficialidad de los buques con una fiesta que se celebró en el Balneario del Carmen.—Mancheta.

La Sanidad de la nueva España

El distrito sanitario de Madrid

por el Dr. Fernán Pérez

En el "Boletín Oficial del Estado" ha aparecido un Decreto que marca nuevos jalones en la orientación sanitaria de la nueva España. Nos referimos a la acertada disposición de crear el distrito sanitario de Madrid y su provincia, situando la dirección, organización y funcionamiento de todos los aspectos de la sanidad de la capital de España y de los pueblos que constituyen su cinturón y su provincia, bajo un mando único encargado de coordinar todos y cada uno de los servicios que la Sanidad ha de poner en juego para defender al ciudadano español, no sólo contra la enfermedad mas o menos contagiosa o epidémica, sino para mejorar su forma de vivir, para garantizar mas eficazmente que hasta ahora, una asistencia facultativa toda lo perfecta posible y para ofrecer al Caudillo la seguridad de que con la defensa del individuo adulto, niño y antes de nacer, hemos de llegar pronto a esa aspiración racial de una nueva España de cuarenta millones de españoles tan sanos y fuertes de cuerpo como de espíritu.

A la liberación de Madrid, los sanitarios todos se encontraron con agudos problemas de urgente y vital solución. Existían casos de tifus exantemático, de viruela y de difteria que había que atajar con la máxima energía y rapidez para que aquellos focos iniciales no se convirtieran en una asoladora epidemia y se procedió a la vacunación en masa de todo el vecindario y a la desinsectación de los numerosos edificios que se encontraban invadidos de parásitos portadores de gérmenes en cantidad aterradora.

La árdua tarea fue desarrollada con elementos sanitarios del Estado, de la Diputación y del Municipio y con la entusiasta colaboración prestada por los elementos de la Falange. La Prensa diaria se ocupó frecuentemente de esta benemérita labor sanitaria, apoyándola desinteresadamente con la publicación de noticias, entrefilets y cuantos datos informativos le remitía la Jefatura provincial de Sanidad, y el estado sanitario de Madrid y de los pueblos que le rodean mejoró y se garantizó para lo sucesivo con toda la eficacia deducida de las orientaciones marcadas por la técnica sanitaria mas en consonancia con los progresos actuales de la técnica sanitaria moderna.

Para perfeccionar al máximo y lograr que perdure como definitiva esta labor, se hace preciso la coordinación de todos los esfuerzos y de todos los medios de que se puede disponer, evitando duplicidades de servicios que, sobre encarecer el trabajo lo privan de verdadera eficacia. Es menester que los pueblos de la provincia toda y muy especialmente los que circundan el casco urbano de la capital gocen de un servicio sanitario todo lo perfecto posible, puesto que, como dice muy bien el mencionado Decreto en su preámbulo, no debe olvidarse que "la salubridad de Madrid depende, en buena parte, de la de los pueblos de la provincia. La mayor parte de los casos de enfermedades contagiosas, proceden de los núcleos de población de Municipios extraños a la capital, pero en íntimo contacto con ella. El agua que consume Madrid tiene su origen en ríos que nacen en la provincia y la cruzan en gran extensión. La leche y las verduras se producen en las proximidades de la población, sin que al Ayuntamiento le sea posible vigilarlas ni impedir su contaminación".

Y para conocer lo mas exactamente posible la forma de llevar a cabo el desarrollo e implantación de este Decreto, nos hemos entrevistado con el jefe provincial de Sanidad de Madrid, el doctor don Primitivo de la Quintana que, atentamente se ha dispuesto a facilitarnos toda clase de datos.

—Por de pronto se nos plantea el problema, nos ha dicho, de buscar emplazamiento para el edificio que debemos construir con destino a un gran Instituto Provincial de Higiene.

—Permítame que le sugiera dos sitios soberbios. El Cuartel de la Montaña o la Cárcel Modelo. De esta manera estos dos históricos lugares madrileños, marcados por el heroísmo de nuestros defensores el uno y por el martirio de nuestros héroes el otro, vendrían a transformarse en el solar de nuestra futura Sanidad, donde se gestase uno de los mas sólidos pilares de la raza.

—Me alegro que usted me hable de esos dos lugares, que ya habían pasado por nuestra imaginación y que pudieran ser emplazamientos evocadores de nuestra gesta defendiendo a la Patria, con las armas, del dominio soviético y con la labor cien-

tífica de nuestros compatriotas, de la depauperación racial.

—Todos estamos animados—continúa diciéndonos el jefe provincial de Sanidad—del mejor deseo de contribuir con nuestro personal esfuerzo al mejoramiento sanitario de Madrid. Y desde el doctor Torres Canal, director del Laboratorio Municipal hasta el último sanitario de la provincia, hemos ofrecido nuestra aportación para lograr en breve que Madrid y su provincia constituyan un verdadero desideratum sanitario. Extenderemos a toda la provincia los indiscutibles beneficios de la puericultura, de la lucha antituberculosa, etc. por el procedimiento de crear pequeñas instalaciones dotadas del personal competente y de los medios materiales necesarios para lograr el fin propuesto.

—Nuestro servicio de Visitadoras sanitarias ha permitido crear el catastro de edificios parasitados y con las desinsectaciones llevadas a cabo, en tanta fabulosa, hemos logrado reducirlos en un 60 por 100, habiendo comprobado que el natural recrudescimiento invernal, se ha reducido al mínimo. En estos planos, hechos para los distintos barrios que forman la cintura sub-urbana madrileña, observará usted la intensidad de la tarea llevada a cabo.

—La Sanidad, como la defensa de la Patria, como la capacitación del ciudadano, no pueden ser funciones delegadas del Estado y es precisamente al Estado al que corresponde dirigirlos, desarrollarlos y dotarlos con todos los medios a su alcance. Si la defensa militar de un país se encomendara a los Municipios por un lado, a las Diputaciones por otro, y al Estado por otro, todo el mundo convendría que la defensa sería deficiente, cara e ineficaz. Y la Sanidad que es la base del engrandecimiento de los pueblos, porque sin sanidad, no aumenta la población, el trabajo se efectúa en malas condiciones y la riqueza pública queda estacionada o retrocede desastrosamente, debe ser y será desde ahora función del Estado, ya que política, social y económicamente ejerce la máxima influencia en la prosperidad del país.

Hemos hablado a continuación de otros diversos temas sanitarios de la máxima importancia, acerca de los cuales, escribiremos otro día los oportunos comentarios, para darlos a conocer a nuestros lectores.

LA MAS FLUIDA
TINTA AFA
Publicidad Anuncie

Radio Zamora

PROGRAMA

para el día 15 de Mayo de 1940
A las 8:30: Efemérides del día.
A las 9:00: Cierre de la estación.
A las 14:00: Emisión de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons.
A las 14:30: Música de baile.
A las 15:00: Música selecta.
A las 15:30: Cierre de la estación.
A las 19:30: Discos a petición.
A las 20:30: Audición de cante flamenco y Diarrio local hablado.
A las 21:00: Cierre de la estación.
A las 22:00: Música de baile.
A las 23:00: Música selecta.
A las 23:00: Aitavoz local «Semblanza del día». Música variada.
A las 24:00: Cierre de la estación.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION SINDICAL LOCAL ZAMORA

Sindicato P. de Textiles y del Vestido

Se ruega a todos los dependientes sindicados del comercio en general, asistan a la reunión que tendrá lugar el día 15 y hora de las siete y media de la tarde del corriente mes, en el domicilio sindical, Avenida de Requejo número 5.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 13 de mayo de 1940.—EL DIRECTOR DEL SINDICATO

HERALDO DE ZAMORA Tel. 1,722

BARACHOL

Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas aplicando la pomada solo en las manos. Evita enorme molestias y gastos. Muy superior a toda imitación. En Farmacias, 6 pesetas tubo.

OTRA VEZ LA FARANDULA DE LA SONRISA

Francisco Ramos de Castro, Rafael Nieto y Raquel Rodrigo, con sus bailarines, cantantes y actores, con sus músicos y sus bufos, tomarán parte en la Gran Fiesta de Primavera, organizada por la Asociación de la Prensa Diaria de Zamora

Ya está concretado el programa de la gran fiesta de primavera que la Asociación de la Prensa Diaria de Zamora ha organizado para dentro de breves días.

El viaje a Valladolid realizado, como habíamos anunciado por los señores Sanvicente y Hernández ha dado como resultado el poder dar al público zamorano uno de los espectáculos más nuevos, exquisitos y atraentes que se han dado en nuestra capital desde que existe el teatro. Lo anunciamos sin rodeos y con toda la seguridad y garantía, porque no se trata solamente de la novedad y de la calidad, sino también y sobre todo de la variedad y de la amenidad.

Baste decir que se trata de la compañía del género lírico-cómico, creada y dirigida por el gran poeta, escritor e improvisador festivo, don Francisco Ramos de Castro, el autor chispeante e inolvidable de "Pare usted a jaca, amigo"; de la sección humorística del gran periódico de grata memoria "La Nación", el comentarista graciosísimo, inspirado e inagotable de tantas películas cómicas, ya universalmente conocido y famoso. Forman el elenco de la compañía, entre otros; los popularísimos cineastas Rafael Nieto y Raquel Rodrigo, ésta también famosísima como emocionante, cimentada su valía en "El barbero de Sevilla" y en "El Rey que rabió".

La presentación del espectáculo la hará el mismo señor Ramos de Castro, en atención a sus colegas los periódicos zamoranos. Según propia confesión hablará lo que se le ocurra, lo dejará a su propia elección; se colocará en el centro del escenario y "echará por su boca lo primero que se le ocurra". Y ya sabe mos lo que el señor Ramos de Cas-

tro resulta de brillante y ocurrente cuando se pone a improvisar.

El contenido del espectáculo consiste en la representación de come dietas o pasillos, o entremeses—como se les quiera llamar—de corta duración rematados por un "fin de fiesta" de bailes y canciones. La compañía es de lo más variado y original; la componen bailarines, cantantes, actores y bufos; una colección escenográfica tan nueva como variada y una orquesta a tono con la alta calidad de todo el elenco.

El repertorio preparado para la representación del día 21 de los corrientes, lleva un título muy adecuado a su índole y a su finalidad "Re vista". Efectivamente, el señor Ramos de Castro, autor de esta obra, ómosaico, ha querido presentar una cosa adaptada al carácter periodístico de la gran fiesta...

De manera que ya se sabe: primeras figuras, bailarines, cantantes, bufos, músicos y para remate, mejor dicho para introducción, la cosa también muy nueva y original que será la ya prestigiosa Banda de Música de la Cruz Roja, interpretando las mejores partituras de su ya extenso repertorio a la puerta del teatro. Así que desde la entrada hasta la terminación del espectáculo, de esta original y gran fiesta primaveral de la Asociación de la Prensa, será una cosa completamente musical; la gracia y el humor disueltos en melodía, que es como resulta aún más fino y ameno.

A prepararse, pues, a presenciar lo nunca visto ni oído, como diría un saltibancu errabundo y aventurero. Y es que efectivamente se trata de una verdadera fiesta de farándula, de lo que la farándula tiene de más fino y auténtico, de más clásico.

Un importante decreto sobre consumo de gasolina

MADRID.—En atención a las actuales circunstancias internacionales determinantes de un considerable encarecimiento de los productos petrolíferos y de los transportes marítimos, y considerada, por añadidura, la conveniencia de reducir los consumos superfluos de dichos productos, el Gobierno ha decidido iniciar una política de restricción que es ya regla general en Europa. En su virtud, se han dictado tres disposiciones sobre la materia: una orden de Hacienda elevando el precio de la gasolina y del gas oil, en 0'25 pesetas litro; el del petróleo, en 0'50 pesetas litro, y el del fuel oil en 135 pts. tonelada. Un decreto de la presidencia del Gobierno reglamentando el consumo oficial de gasolina, sometiendo a cupo el consumo industrial y gravando el consumo privado no industrial ni agrícola de las gasolinas y sus mezclas con un impuesto de restricción. Y una ley por la cual se fija dicho impuesto de restricción en 175 pesetas por litro de gasolina. Las elevaciones citadas se aplicarán desde el martes.

estarán en posesión de sus tarjetas de aprovisionamiento a precio corriente. Durante los meses de junio, julio y mitad de agosto, se descontará a los taxistas, en compensación 0'34 pesetas por litro.

LOS MERCADOS

La feria de ganados

Con gran animación se celebraron las ferias de ganados durante los días 12 y 13 de los corrientes en la explanada de la plaza de Toros, siendo numerosa la concurrencia tanto de compradores como de vendedores.

Los precios que rigieron fueron con tendencia a la alza en los ganados anual, mular y lanar y sin alteración de los otros mercados anteriores en los restantes. Las operaciones verificadas fueron numerosas, pues acercándose el tiempo de la recolección de las cosechas es grande la necesidad de ganado para el acarreo de las mieses y demás frutos del campo.

El mercado de hoy

También se ha notado gran animación en el mercado de cerda celebrado en el día de hoy en el sitio arriba indicado, siendo numerosas las transacciones que se han hecho en ejemplares de los llamados camperos o intermedios. Los precios esta vez han sufrido alza en los tamaños señalados, notándose baja, proporcionalmente en los de destete y en los cebones.

VENDO, 28 casas Barrio Nuevo Píñilla, juntas o separadas, construcción moderna, servicio agua y desagüe. Para tratar en Avenida de Portugal, 9, Zamora.

HERALDO DE ZAMORA

18.000 prisioneros se han hecho a los holandeses

BERLIN.—Los círculos alemanes señalan que el paso del Canal Albert constituye un éxito resonante, ya que esta posición debía asegurar a los aliados la resistencia. Cerca de Tilburg, en la Holanda meridional, ha sido apresado un general holandés con su Estado Mayor. Según las noticias llegadas a última hora, el número de prisioneros hechos por un Cuerpo de Ejército a los holandeses llega a 18.000 hombres.—EFE.

LOS EVACUADOS DE LUXEMBURGO, BELGICA Y HOLANDA

LONDRES.—Los evacuados de Luxemburgo, Bélgica y Holanda serán instalados en la región de Lancashire, Ceshire, Cardiff y Swansea. El ministro de Sanidad ha tomado las medidas necesarias para este efecto, y espera poder enviar rápidamente a dicha zona a los refugiados que han llegado a Londres.—EFE.

Los paracaidistas llevan uniforme del III Reich

BERLIN.—Se desmiente que los paracaidistas alemanes lleven uniformes belgas y holandeses. Sus uniformes llevan los emblemas del Reich.—EFE.

DALADIER EN EL FRENTE

París.—Comunicado oficial del ministro de la Guerra: "M. Daladier se trasladó ayer a las fronteras del norte de Bélgica, donde visitó diversos puestos de mando. Las tropas aliadas que entraron en acción desde el primer día contra las alemanas que invadieron Bélgica y Holanda han demostrado en todo momento un ánimo magnífico y sus jefes con extraordinaria competencia hacen frente a los acontecimientos. A pesar de los bombarderos de numerosos pueblos fronterizos, las poblaciones muestran su valor y su admirable resolución. En todas partes son aclamadas las tropas francesas por los habitantes de pueblos y villas. Durante este viaje a Bélgica M. Daladier va acompañado de eminentes personalidades militares.—Efe.

Noticias de Ultima Hora

NUEVO JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO EN MADRID

MADRID.—Esta mañana en el local de la Jefatura provincial de F. E. T. y de las JONS, ha tenido lugar el acto de dar posesión del cargo de Jefe provincial del Movimiento al consejero nacional don Miguel Primo de Rivera. Le dio posesión del cargo el ministro de Industria y Comercio, don Luis Alarcón de la Lastra.

Asistieron entre otras autoridades y jerarquías, el ministro sin cartera, secretario del Movimiento, con

sejero Nacional y miembro de la Junta Política, don Pedro Gamero del Castillo; miembros del Consejo Nacional y de la Junta Política, señores Alfaro, Mayalde, Luna; Pilar Primo de Rivera y Girón; alcalde, presidente de la Diputación y Delegado provincial de Ex combatientes.

Después de tomar posesión de su cargo y de haberse cantado el "Cara al Sol", el nuevo jefe provincial dió los gritos de ritual, España Una, Grande y Libre, que fueron contados unánimemente por cuantos asistieron al acto.

REUNION DE LA COMISION DE INVESTIGACION CIENTIFICA

MADRID.—Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional don José Ibáñez Martín, se ha reunido en el día de hoy la Comisión Española de Investigaciones Científicas, tomando importantes acuerdos relacionados con su cometido.

CONCURSO PARA ENFERMERAS DIPLOMADAS

MADRID.—La Alta Comisaría de España en Marruecos, ha convocado un concurso para cubrir cinco plazas de enfermeras diplomadas en cualquiera de las Universidades españolas, con el haber anual de 3.500 pesetas.

LOS CATOLICOS INGLESSES Y ESPAÑA

MADRID.—El próximo sábado, día 18 de los corrientes, llegará a Madrid el general británico Walter Manwell, gran amigo de España y admirador del Caudillo el cual viene al frente de la comisión de católicos ingleses, de la que también forma parte un sacerdote de la diócesis de Wemister. Dicha comisión viene a hacer entrega al Caudillo de los objetos del culto recogidos en Inglaterra para las iglesias españolas devastadas por las hordas marxistas.

UNA OFRENDA PARA EL CAUDILLO

MADRID.—Ha llegado a esta capital procedente de Córdoba una comisión de la Diputación provincial cordobesa, portadora de una ofrenda al Caudillo consistente en tres álbumes que ostentan millares y millares de firmas de los hijos de aquella provincia, que se afiliaron a la Causa Nacional desde los primeros días del Movimiento. Los álbumes son de cuero repujado y ostentan en su cubierta el escudo de España y todos ellos están encerrados en un rico mueble maravillosamente tallado.

HA MUERTO LA ULTIMA HIJA DE CUCHARES

SEVILLA.—En las primeras horas de la madrugada de hoy, ha dejado de existir en esta ciudad Mercedes Arjona Reyes, última hija del inmortal diestro taurino Cuchares. CONDECORACION A UN ZAMORANO

CACERES.—Su Alteza el Jalifa ha concedido la condecoración de la Orden de la Medahua a nuestro ilustre paisano el alcalde de Cáceres don Narciso Macderal.

BELMONTE ENFERMO
SEVILLA.—El diestro Belmonte, se encuentra enfermo de algún cutido con una afección de orticaria.

Extranjero

Comunicado oficial alemán

Se han sobrepasado las fronteras franco-luxemburguesa y franco-belga en diferentes puntos. También se ha cruzado el Mosa por territorio francés.

En Holanda hemos logrado continuar el avance de la línea Grebbe al suroeste de Amersfort y ganar terreno en dirección de Utrecht. Nuestras fuerzas se han apoderado de las fortificaciones holandesas después de haber aniquilado a los grupos enemigos cerca de Dordrecht hasta Rotterdam.

Más al Sur hemos avanzado por Breda hacia la desembocadura del Escalda. Ha sido ocupado Rosendahl. En Bélgica, nuestras fuerzas han alcanzado la zona de Tornhout al Sur del pueblo del mismo nombre y más al Sur ha sido alcanzado Gran Gette.

Al Norte de Namur nuestras fuerzas blindadas persiguen al enemigo que huye hacia las posiciones fortificadas de Dyles.

Los carros blindados enemigos han sufrido grandes pérdidas, no sólo por la acción terrestre sino por los ataques aéreos.

La ciudad de Lieja se halla en nuestro poder.

En la región Sur de la línea Lieja-Namur, nuestras tropas han dejado a sus espaldas a Ardenes y han alcanzado el Mosa entre Namur y Gibet.

Nuestros movimientos rápidos se realizan con arreglo al plan determinado para la Bélgica meridional. Las fronteras franco-luxemburguesa y franco-belga, han sido alcanzadas casi por completo a través de Mezieffes-Charleville y sobrepasadas por diferentes puntos.

Bajo la acción de formaciones de combate alemanas, especialmente de grupos de aviones de combate que operan en vuelo de picado y otros elementos destructores, cuya acción es aniquiladora, se ha conseguido cruzar el Mosa por territorio francés.

En el Sur de Sarrebruck el Teniente Otto Scouls se ha distinguido por su valor y heroísmo. El oficial indicado pertenece a un regimiento de Infantería.

Ampliando la batalla de ayer, nuestras tropas han penetrado en la región Merzig y al sur de Punnasell y han ocupado las posiciones enemigas, haciendo prisioneros ingleses y franceses.

La aviación ha aniquilado varios aeródromos enemigos y solamente en el de Hamstede 26 aviones en el estacionados han sido destruidos.

Las pérdidas totales del adversario sufridas en el día 13 de Mayo, han sido 150 máquinas, 47 aviones perdidos en

combate aéreo y el resto derribados por la artillería antiaérea.

Veintisiete aparatos propios no han regresado a sus bases.—Efe.

Comunicado oficial francés

El enemigo ha alcanzado la línea del Mosa desde Lieja hasta Sedan. Se ha evacuado esta ciudad

Correspondiente a la mañana de hoy:

El ataque alemán se desarrolla con violencia extraordinaria.

Nada importante que señalar en la Bélgica central.

El enemigo ha alcanzado la línea del Mosa desde Lieja hasta Namur y Sedan. Esta última ciudad ha sido evacuada, luchándose encarnadamente en los alrededores mas in mediatos y en la región al Norte de Tinant. Continúa la batalla al Sur de Longwy hasta el Mosa. Los ataques enemigos han sido rechazados en la región de Wissembourg.

Nuestras tropas y las aliadas luchan con gran valor contra el enemigo que ha desplegado una extraordinaria intensidad, realizando su esfuerzo especialmente a base de aviación y carros de asalto.

Al finalizar la jornada del 13 de mayo, 16 aviones enemigos han sido derribados y a este número debe ser añadida la cifra dada en el comunicado de ayer noche.

Durante la noche última nuestra aviación ha efectuado numerosos vuelos de reconocimiento.—EFE.

Comunicado oficial holandés

LA SITUACION ES CONFUSA
AMSTERDAN.—Comunicado holandés redactado desde Hilversum.

Nuestro ejército sigue dando pruebas de una gran bravura y hace frente a toda clase de dificultades, habiendo consolidado las líneas en las provincias del Norte. Nuestras tropas resisten los esfuerzos alemanes por apoderarse de Zuiderzee. Las tropas conservan también las nuevas defensas de la línea de agua.

La situación en la bolsa nueva de Den Helder en Bravantes, es confusa.—EFE.



La fiesta Nacional

POR BARANDALES

La becerrada a beneficio de "Auxilio Social"

El festival taurino celebrado en nuestra plaza el día 12, a beneficio de Auxilio Social y que ha servido para inaugurar la temporada, tenía para mí dos atractivos interesantes, el debut como ganadero del gran Valeriano Cuadrado y la actuación de José G. Somoza como aficionado práctico.

Mi buen amigo Valeriano Cuadrado a quien siempre he catalogado en la categoría de excelente aficionado teórico, práctico, romántico con capacidad y conocimientos suficientes para distinguir y calar hondo en cosas taurinas, me ha sorprendido extraordinariamente, en su nueva faceta como ganadero, en la que ha prescindido de la teoría y del romanticismo para quedarse solamente con la parte práctica.

Es Valeriano, hombre que ve con los tiempos, que asimila pronto las corrientes modernas y que fiel a esas cualidades no ha querido dar la nota discordante en el concierto ganadero.

Y para no desentonar, nos envió un becerrete famélico en plena lactancia, que cumplió, otro también infantil más gordito y más mansito, y dos del tamaño justo para esta clase de festejos, bravos, nobles, ideales y capaces de acreditar una ganadería. ¿Sabía el simpático Valeriano lo que mandaba? Porque si lo sabía, me permito aconsejarle un curso de ampliación de estudios en Salamanca y lo estoy viendo de proveedor de fenómenos.

Pasemos por alto los detalles de la lidia de los dos primeros becerros más apropiados para niños que para hombres y olvidemos algunos momentos, un tanto irrespetuosos con un público que, al fin y al cabo ha pagado y al que se debe un máximo de consideración.

Los matadores Paco Yegüero y Julio García Ibáñez, hicieron las delicias del público que les aplaudió cariñosamente y le concedió las orejas de los dos becerillos.

José G. Somoza, que era el encargado de la lidia y muerte del tercer becerro fue recibido con curiosidad y simpatía. Por mi parte, declaro con toda franqueza, que lo recibí con reserva, con verdadero miedo a un fracaso y con la imaginación en Madrid donde en aquellos momentos estaba su padre, el antiguo y excelente redactor taurino de "El Correo de Zamora".

¡Qué íntima, que grande y que sincera satisfacción sentí al ver mi enorme equivocación!

José G. Somoza, bien vestido (aquí sí es digno de tenerse en cuen-

ta), con distinción, prestando torera, tranquilidad poco común, modestia y siempre, siempre dueño de sí mismo, convenció a todos, tioros y troyanos, de que lleva dentro algo más que un mero aficionado.

¿Qué estuvo bien con el capote, muy bien, extraordinariamente bien con la muleta, que banderilleó con estilo y que mató pronto y bien? Ahí tiene relativa importancia. La actuación de Somoza es preciso anunciarla y verla de otra manera. Por razones particulares me fijé con gran atención en todo cuanto hizo y vi como lo hizo. Tenía la sagrada obligación de informar de su labor a persona interesada y esta persona desea la verdad.

Lo verdaderamente extraordinario en este muchacho fue el cuidado y acierto que tuvo en escoger los terrenos donde debía torear, en torear lo justo, sin precipitaciones, sin desplantes, atento a conservar el becerro para la muleta, en hacerle una faena corta y bonita, francamente buena y en cuanto cuadró el becerro desde un poco largo, detalle necesario dada su estatura, entrando de recho y dando la salida con la muleta, una estocada corta en buen sitio y sin la menor travesía.

Ovación grande, merecida y un alarde de modestia no dando la vuelta al ruedo.

¿Todo ello fue casualidad? Ya lo veremos porque lo volveremos a ver pronto.

Terminó el festejo con una actuación desagradable, antipática y grosera a cargo de Esteban G. Domínguez, novillero vallisoletano, quien después de torear cuanto quiso, todo lo que sabía cometió la imperdonable desconsideración de no permitir a José G. Somoza la menor intervención.

No me interesa lo que hizo con un becerro insignificante para un profesional. Tampoco interesaba a gran parte del público que abandonó la plaza en señal de protesta.

Yo le ví unos alardes de "valor" absoluta y totalmente inoportunos que hubieran estado muy en su lugar en cierta novillada que este torero, tan valiente, se negó rotundamente a torear porque se trataba de novillos, no de becerros inofensivos.

Muy bien Gabriel Alonso en la dirección de la lidia, con el único defecto de no haber impuesto su autoridad, exigiendo a Domínguez que actuara en quites José G. Somoza.

El festival fue presidido por distinguidas señoritas, cuyos nombres lamentablemente ignora.

BARANDALES.

Aprenda Contabilidad por correspondencia

en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

ACADEMIA C C C DE CONTABILIDAD
Plaza del Centenario, 1 SAN SEBASTIAN

Grandes ventas de temporada, Sederías Blanco y Negro